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1. POŽADAVKY NA PROKÁZÁNÍ SPLNĚNÍ KVALIFIKACE
1.1 OBECNĚ K POŽADAVKŮM ZADAVATELE NA PROKÁZÁNÍ KVALIFIKACE 
Tato kvalifikační dokumentace (dále jen „KD“) upravuje podrobným způsobem vymezení a způsob prokázání kvalifikačních předpokladů. Prokázání splnění kvalifikace podle požadavků zadavatele stanovených v souladu se zákonem je ve zjednodušeném podlimitním  řízení předpokladem posouzení a hodnocení nabídek. 
1.1.1 Splněním kvalifikace se rozumí:

a) splnění základních kvalifikačních předpokladů stanovených dle § 53 zákona VZ
(viz odst. 1.2.),

b) splnění profesních kvalifikačních předpokladů dle § 54 zákona VZ
(viz odst. 1.3.),

c) splnění ekonomických a finančních kvalifikačních předpokladů dle § 55  zákona VZ (viz odst. 1.4),

d) prokázání technických kvalifikačních předpokladů dle § 56 zákona VZ (viz odst. 1.5).

1.1.2 Prokázání kvalifikace prostřednictvím subdodavatele

Pokud není dodavatel schopen prokázat splnění určité části kvalifikace požadované veřejným zadavatelem podle § 50 odst. 1 písm. b) až d) v plném rozsahu, je oprávněn splnění kvalifikace v chybějícím rozsahu prokázat prostřednictvím subdodavatele. 
1.1.3 Pravost a stáří dokladů a změny v kvalifikaci dodavatele
Dodavatel je povinen prokázat splnění kvalifikace ve všech případech doklady předloženými v originále nebo úředně ověřenými kopiemi těchto dokladů. Originály či úředně ověřené kopie těchto dokladů musí být obsaženy v nabídce ve výtisku označeném „Originál“; kopie těchto dokladů budou obsaženy ve výtisku nabídky označeném „Kopie“. 

Doklady prokazující splnění základních kvalifikačních předpokladů (viz odst. 1.2 KD) a výpis z obchodního rejstříku (viz odst. 1.4 KD) nesmějí být k poslednímu dni, ke kterému má být prokázáno splnění kvalifikace, starší 90 kalendářních dnů. 

V případech, kdy zadavatel v rámci prokázání kvalifikace požaduje předložení prohlášení uchazeče, musí takové prohlášení obsahovat zadavatelem požadované údaje a musí být současně podepsáno osobou oprávněnou jednat jménem či za uchazeče.

Pokud za uchazeče jedná zmocněnec na základě plné moci, musí být v nabídce předložena plná moc v originále nebo v úředně ověřené kopii.

Dojde-li do doby rozhodnutí o výběru nejvhodnější nabídky k jakékoliv změně v kvalifikaci dodavatele, která by jinak znamenala nesplnění kvalifikace podle § 60 zákona, je dodavatel povinen nejpozději do 7 dnů tuto skutečnost zadavateli písemně oznámit a současně předložit potřebné dokumenty prokazující splnění kvalifikace v plném rozsahu. Tato povinnost se vztahuje obdobně na uchazeče, se kterým je v souladu s rozhodnutím veřejného zadavatele podle § 81 zákona možné uzavřít smlouvu, a to až do doby uzavření smlouvy. V takovém případě musí uchazeč, s nímž veřejný zadavatel uzavírá smlouvu, předložit potřebné dokumenty prokazující splnění kvalifikace v plném rozsahu nejpozději při uzavření smlouvy.
1.1.4 Lhůta pro prokázání splnění kvalifikace

Dodavatel je povinen prokázat splnění kvalifikace ve lhůtě pro podání nabídek. Dodavatel doklady, jimiž prokazuje splnění kvalifikace předkládá v nabídce jako její součást.

1.2 základní KVALIFIKAční předpoklady
1.2.1 Dodavatel k prokázání splnění základních kvalifikačních předpokladů uvedených výše předloží:
U podlimitní veřejné zakázky dodavatel prokáže splnění základních kvalifikačních předpokladů předložením čestného prohlášení. Z obsahu čestného prohlášení musí být zřejmé, že dodavatel splňuje všechny příslušné základní kvalifikační předpoklady požadované zadavatelem. ( par. 53  odst. a – i, zákona č. 137/2006 Sb.) 
1.3 profesní KVALIFIKAční předpoklady
Dodavatel prokáže splnění profesních kvalifikačních předpokladů předložením:


Dle § 54 písm. a) zákona

· výpisu z obchodního rejstříku, pokud je v něm zapsán, či výpisem z jiné obdobné evidence, pokud je v ní zapsán. Výpis z obchodního rejstříku nesmí být k poslednímu dni, ke kterému má být prokázáno splnění kvalifikace starší 90 kalendářních dnů.

Dle § 54 písm. b) zákona

· dokladu o oprávnění k podnikání podle zvláštních právních předpisů v rozsahu odpovídajícím předmětu veřejné zakázky, zejména dokladu prokazující příslušné živnostenské oprávnění či licenci.

1.4 Ekonomické a finanční KVALIFIKAční předpoklady

1.4.1 Dle § 55 odst.1 písm. a) zákona

Rozsah požadovaných informací a dokladů dle § 55 odst. 3 písm. a)  zákona:
Dodavatel předloží pojistnou smlouvu, jejímž předmětem je pojištění odpovědnosti za škodu způsobenou dodavatelem třetí osobě, z níž bude patrná výše pojistné částky pro tento druh pojištění.

Způsob prokázání splnění těchto kvalifikačních předpokladů dle § 55 odst. 3 písm. b)  zákona:

Dodavatel prokáže splnění ekonomického a finančního kvalifikačního předpokladu předložením pojistné smlouvy, jejímž předmětem je pojištění odpovědnosti za škodu způsobenou dodavatelem třetí osobě, z níž bude patrné splnění níže uvedeného požadavku.

Pokud není dodavatel z objektivních důvodů schopen prokázat splnění ekonomických a finančních kvalifikačních předpokladů způsobem stanoveným zadavatelem, je oprávněn je prokázat i jinými rovnocennými doklady, avšak veřejný zadavatel má právo z objektivních důvodů tyto jiné doklady odmítnout.

Vymezení minimální úrovně  kvalifikačního předpokladu odpovídající druhu, rozsahu složitosti předmětu plnění veřejné zakázky dle § 55 odst. 3 písm. c) zákona:
Dodavatel splňuje ekonomický a finanční kvalifikační předpoklad, pokud má pojištění odpovědnosti za škodu způsobenou třetí osobě min. ve výši odpovídající pojistné částce   5 mil. Kč.  
1.5 TECHNICKÉ KVALIFIKAČNÍ PŘEDPOKLADY
1.5.1 Dle § 56 odst. 3 písm. a) zákona
Rozsah požadovaných informací a dokladů dle § 56 odst. 7 písm. a) zákona:

1. Dodavatel předloží seznam dodávek obdobného charakteru  provedených dodavatelem za v posledních 3 roky  s uvedením jejich rozsahu a doby provádění.  

Vymezení minimální úrovně  kvalifikačního předpokladu odpovídající druhu, rozsahu složitosti předmětu plnění veřejné zakázky dle § 56 odst. 7 písm. c) zákona:
Dodavatel splňuje technický kvalifikační předpoklad, pokud v seznamu stavebních prací provedených za posledních 3 roky uvede, že provedl alespoň 3 dodávky, jejichž předmětem byla dodávka technologie kuchyní v min. finančním rozsahu 2-3 mil. Kč za každou z dokladovaných staveb. 
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