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26. 3. 2008
Vážená paní, vážený pane,

z pozice místopředsedy Rady pro rozvoj lidských zdrojů Královéhradeckého kraje si Vás dovoluji informovat o vyhlášení čtvrtého ročníku soutěže zaměřené na aktivity pro rozvoj lidských zdrojů s názvem: DOBRÁ RADA NAD ZLATO. Pro rok 2008 s mottem moci- umět - chtít. 
Do soutěže, kterou v návaznosti na Inspirační databanku pro rozvoj lidských zdrojů TOPREGION.CZ vyhlašuje Národní vzdělávací fond, o.p.s, se mohou přihlásit podnikatelé, firmy, obce a města, neziskové organizace a státní i veřejné instituce se svými projekty, realizovanými nebo alespoň zahájenými, které pomáhají rozvoji lidí v regionu. Může jít o zajímavé počiny, dobré zkušenosti, aktivity, nebo o jednorázové akce v oblasti rozvoje lidských zdrojů.

Do soutěže se lze přihlásit přes Radu pro rozvoj lidských zdrojů Královéhradeckého kraje (viz informace níže) nebo prostřednictvím adresy soutez@topregion.cz. Podrobnější informace 
o soutěži získáte na: http://www.topregion.cz/soutez. Vzhledem k tomu, že o projektech, které budou do soutěže za kraj nominovány, rozhoduje Rada pro rozvoj lidských zdrojů  Královéhradeckého kraje, uvítáme první variantu.
Postup přihlášení:
Pokud tedy budete mít zájem svůj projekt do soutěže DOBRÁ RADA NAD ZLATO přihlásit, vyplňte formulář Informace o projektu, který je rovněž obsahem přílohy, a zašlete jej v termínu do 30. dubna 2008 na adresu jfiedlerova@kr-kralovehradecky.cz. Pokud bude Váš projekt Radou pro rozvoj lidských zdrojů KHK do soutěže nominován, budete následně vyzváni k vyplnění vlastního formuláře soutěže.

I v letošním roce Královéhradecký kraj připravuje ocenění nejúspěšnějších projektů. Jedná se o první  tři projekty, které budou Radou pro rozvoj lidských zdrojů Královéhradeckého kraje nejlépe hodnoceny a tedy i nominovány do celostátní soutěže. 
Nejúspěšnějšími projekty byly v loňském roce v Královéhradeckém kraji  následující: 
1. místo projekt s názvem „Vzdělání je šancí na nový život“  (Občanské sdružení rodičů a přátel dětí s handicapem ORION Rychnov nad Kněžnou), 2. místo projekt s názvem „A po škole hurá do Španělska! Uspějeme?“ (Úřad práce v Náchodě) a 3. místo projekt s názvem „Příležitost“ (Občanské sdružení Na podporu kultury a občanských aktivit v Novém Bydžově). 

V celostátním kole soutěže obsadil skvělé třetí místo projekt Občanského sdružení rodičů a přátel dětí s handicapem ORION z Rychnova nad Kněžnou, který vznikl z touhy pomoci rodinám s handicapovanými dětmi. Projekt propojuje dvě odlišné, ale navzájem související cílové skupiny - rodiče dětí s postižením na jedné straně a osobní asistenty postižených dětí na straně druhé.

Informace o všech projektech, které Rada po rozvoj lidských zdrojů Královéhradeckého kraje do soutěže nominuje, budou zveřejněny na webových stránkách Královéhradeckého kraje. Pokud se rozhodnete do soutěže svůj projekt přihlásit, přeji Vám mnoho úspěchů!







Miloslav Plass v. r.
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