7. Rámcový program pro výzkum, technický rozvoj a demonstrace (2007-2013)
Předmět a účel programu 

Rámcové programy EU pro vědecký výzkum a technologický vývoj jsou hlavním nástrojem EU podpory výzkumu a rozvoje většiny oblastí výzkumu, přispívají tak ke splnění Lisabonské strategie pro hospodářský růst a konkurenceschopnost Unie. První rámcový program byl vyhlášen roku 1984; až do 7. RP byly rámcové programy vypisovány na období pěti let. 7. RP byl zahájen 1. ledna 2007 a bude ukončen 31. prosince 2013 – doba trvání byla prodloužena na sedm let. Rámcovým programům jsou věnovány internetové stránky http://cordis.europa.eu/.

Struktura 7. RP

7. RP je implementován pomocí specifických programů, které odpovídají základním složkám evropského výzkumu, v 7. RP jsou čtyři: Spolupráce, Lidé, Myšlenky a Kapacity. Samostatný specifický program má také Společné výzkumné centrum (JRC – Joint Research Centre) a Euratom jaderný výzkum a školící aktivity.

Specifický program Spolupráce podporuje mezinárodní výzkumné projekty, tvorbu tematických sítí (Evropských technologických platforem, Společných technologických iniciativ) a spolupráci se třetími zeměmi. Cílem programu Spolupráce je upevnění vedoucího postavení Evropy v klíčových oblastech výzkumu. Obecně má tento program podpořit vědeckou spolupráci mezi univerzitami, průmyslem, výzkumnými organizacemi a veřejnou správou, jde jak o spolupráci uvnitř Evropy, tak i o spolupráci se třetími zeměmi. V tomto programu je stanoveno deset tematických oblastí výzkumu, jejichž cíle budou realizovány pomocí různých typů projektů: Projektů spolupráce (Collaborative projects – CP), Sítí excelence (Network of Excellence – NoE) a Koordinačních a podpůrných akcí (Coordination and Support actions – CSA). Celkový rozpočet programu Spolupráce je 32 413 mil. €, rozpočet je rozdělen mezi deset tematických oblastí následovně:

	Téma
	Dotace mil. €

	Zdraví
	6 100

	Potraviny, zemědělství a biotechnologie
	1 935

	Informační a komunikační technologie
	9 050

	Nanovědy, materiály a nové technologie
	3 475

	Energie
	2 350

	Životní prostředí
	1 890

	Doprava
	4 160

	Socioekonomické a humanitní vědy
	623

	Kosmický výzkum
	1 430

	Bezpečnost
	1 400

	Spolupráce celkem
	32 365


Program Myšlenky se zaměřuje na podporu hraničního/špičkového výzkumu. Projekty podávané do tohoto programu, tzv. Granty Evropské rady pro výzkum, mohou být zpracovány na libovolné téma, podpořeny budou ovšem jen projekty mimořádné vědecké kvality. Rozpočet pro tento program byl stanoven ve výši 7 510 mil. €.

Podporu rozvoje kariéry a mobility výzkumných pracovníků zajišťuje program Lidé pomocí tzv. Akcí odborné přípravy a profesního rozvoje výzkumných pracovníků. Program Lidé navazuje na systém mobilit Marie Curie známý ze 6. RP. Specifický program Lidé má celkový rozpočet 4 750 mil. €. 

Posledním, avšak neméně důležitým specifickým programem, je program Kapacity, zaměřený na budování výzkumných infrastruktur, na výzkum ve prospěch malých a středních podniků, na podporu regionálních výzkumných klastrů, na vytváření vazeb mezi evropskými regiony, na problematiku „vědy a společnosti“ a na mezinárodní spolupráci. Program má rozpočet 4 097 mil. €.

Samostatný specifický program má také Společné výzkumné centrum Evropské komise  (JRC). Rozpočet pro Společné výzkumné centrum je 1 751 mil. €.

Celkový rozpočet 7. RP je tedy 50,5 mld. € na sedm let jeho trvání.

Podmínky účasti/ Podmínky přístupu k podpoře

Od 18. prosince 2006 jsou známa pravidla účasti v 7. RP; Evropská komise v nich určuje pravidla účasti pro podniky, výzkumná centra a univerzity. Projekty do 7. RP se budou, tak jako v 6. RP, podávat podle výzev na podávání návrhů. Při podávání návrhů projektů musí být splněny minimální podmínky účasti, tzn. projekty podávané do programu Spolupráce musí být podány minimálně třemi nezávislými partnery ze tří různých členských nebo asociovaných států; pro program Myšlenky je minimální podmínkou účast jednoho subjektu se sídlem v členské, nebo asociované zemi; pro projekty spolupráce zaměřené na zapojení partnerských zemí mezinárodní spolupráce (ICPC – což jsou partnerské rozvojové státy, středomořské a západo-balkánské státy, státy východní Evropy a Střední Asie) je stanoven minimální počet účastníků na čtyři nezávislé partnery – dva z členských nebo asociovaných států a dva z ICPC zemí (žádné dva nemohou mít sídlo ve stejném státě). Podmínky minimální účasti mohou být modifikovány specifickými programy, nebo pracovními programy platnými pro danou výzvu.

Typy projektů 

Finanční podpora ze 7. RP bude poskytována na (i) projekty založené na spolupráci (zjednodušeně lze říct, že vznikly spojením projektů IP a STREP ze 6. RP) zaměřené na rozvoj nových poznatků, nové technologie, produkty nebo společné zdroje pro výzkum, (ii) sítě excelence – podporující společné výzkumné programy prováděné řadou výzkumných organizací zabývajících se danou oblastí, realizované výzkumnými týmy v rámci dlouhodobé spolupráce, (iii) koordinační a podpůrné akce – činnosti zaměřené na koordinaci a podporu výzkumu, (iv) granty Evropské rady pro výzkum projekty hraničního výzkumu, (v) podpora odborné přípravy a profesní rozvoj výzkumných pracovníků, (vi) výzkum ve prospěch konkrétních skupin (zejména MSP a jejich asociací) – výzkumné projekty v nichž je hlavní část výzkumu prováděna vysokými školami, výzkumnými středisky nebo jinými právními subjekty ve prospěch určitých skupin. 

Výše financování

Maximální příspěvek Evropské komise je pro výzkumné a inovační aktivity stanoven na 50 % celkových uznatelných nákladů na projekt (po odečtení příjmů z projektu), výjimku tvoří MSP, výzkumné organizace, vzdělávací instituce a neziskové veřejné subjekty, u kterých může být příspěvek navýšen o dalších 25 % (příspěvek tedy může tvořit maximálně 75 % uznatelných nákladů). Projekty hraničního výzkumu, koordinační a podpůrné akce, podpora pro odbornou přípravu a profesní růst výzkumných pracovníků, budou podporovány až do výše 100 % uznatelných nákladů.

Podpora přípravy projektů 

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (MŠMT) poskytuje od roku 2004 finanční podporu českým týmům, které se podílejí na přípravě projektů v 6. Rámcovém programu. Systém na podporu přípravy projektů administruje Technologické centrum AV ČR. Příspěvek na přípravu projektu je udělován bez ohledu na to, zda návrh projektu získá podporu Evropské komise, musí však splňovat formální požadavky Evropské komise (musí být přijat k hodnocení). Příspěvek je poskytován na náklady spojené s přípravou projektu – tedy na cestovní náklady, náklady na organizaci přípravných jednání; je možné uznat jen náklady vzniklé do 12 měsíců před uzávěrkou dané výzvy. Bližší informace a pravidla pro poskytnutí grantu na přípravu projektu jsou k dispozici na www.tc.cz/grant. 
Další možnou podporou přípravy projektů je využití programu Vývoj vypsaného Ministerstvem průmyslu a obchodu ČR a administrovaného CzechInvestem. Program je vypsán na období od 1. 1. 2007 do 31. 12. 2007. Podpora bude poskytována výhradně malým a středním podnikům na částečné pokrytí nákladů spojených s přípravou projektů 7. RP. Podmínkou je dosažení specifikovaného bodového ohodnocení při evaluaci návrhu projektu. Podpora může činit 100.000,- Kč až 250.000,- Kč. Bližší informace o této formě podpory přípravy projektů je možné získat na internetových stránkách CzechInvestu www.czechinvest.org/7-rp-eu. 
Vazba na další programy

7. RP zahrnuje je společně s Rámcovým programem pro konkurenceschopnost a inovaci – CIP – (2007-2013), Vzdělávacími a školícími programy, Strukturálními fondy a Kohezním fondem pro regionální soudržnost a konkurenceschopnost jednou z iniciativ spojenou s Lisabonskou strategií pro hospodářský růst a konkurenceschopnost.

Doba trvání programu

Sedmý rámcový program byl zahájen 1. ledna 2007 a bude trvat do 31. prosince 2013, jedná se tedy o sedmiletý program (což je rozdíl oproti předchozím Rámcovým programům, které byly od roku 1984 pětileté, s jednoletým obdobím „překryvu“ jednotlivých programů). 
Organizační zabezpečení

V České republice jsou Rámcové programy koordinovány MŠMT. Informace a konzultace poskytuje v rámci projektu NICER (Národní informační centrum pro evropský výzkum) Technologické centrum AV ČR (Rozvojová 135, 165 02 Praha 6, www.tc.cz).

