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Královéhradecký kraj

Rada Královéhradeckého kraje

 
Rada Královéhradeckého kraje v souladu s § 166 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, a na základě vyhlášky č. 54/2005 Sb., o náležitostech konkursního řízení a konkursních komisích, 
                 vyhlašuje konkursní řízení
na obsazení pracovního místa ředitele/ředitelky příspěvkové organizace
Základní škola, Nový Bydžov, F. Palackého 1240.
                             

Požadavky: vzdělání a pedagogická praxe dle zákona č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších právních předpisů, znalost školské problematiky a právních předpisů z oblasti školství (včetně souvisejících), organizační a řídící schopnosti.

Předpokládaný nástup na vedoucí pracovní místo: 1. února 2016, příp. dle dohody.

K přihlášce přiložte:

ověřené kopie dokladů o dosaženém vzdělání (diplom včetně vysvědčení o státní závěrečné zkoušce, případně doklady o dalším vzdělání); přehled o průběhu všech předchozích zaměstnání včetně časového vymezení doložený ověřenými kopiemi dokladů (např. pracovní smlouva, zápočtový list apod.); strukturovaný životopis; výpis z evidence rejstříku trestů (ne starší 3 měsíců); lékařské potvrzení o zdravotní způsobilosti pro pracovní místo ředitele/ředitelky (ne starší 2 měsíců); koncepce rozvoje školy (maximálně 4 strany strojopisu).

Přihlášku včetně příloh doručte nejpozději do 20. 11. 2015 (do 12,00 hod. na podatelně úřadu) na adresu: Krajský úřad Královéhradeckého kraje, odbor školství, Pivovarské náměstí 1245, 500 03 Hradec Králové.

Obálku označte slovy „KONKURS – Základní škola Nový Bydžov – NEOTEVÍRAT!“.



Bc. Lubomír Franc

hejtman Královéhradeckého kraje

