

		Příloha č. 1
NÁVRH TEXTU INZERÁTU


„Rada Královéhradeckého kraje v souladu s § 166 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, a na základě vyhlášky č. 54/2005 Sb., o náležitostech konkursního řízení a konkursních komisích, vyhlašuje konkurzní řízení na obsazení vedoucích pracovních míst ředitelů/ředitelek příspěvkových organizací: 

1. Gymnázium a Střední odborná škola, Jaroměř, Lužická 423
1. Střední škola řemeslná, Jaroměř, Studničkova 260
1. Střední škola oděvní, služeb a ekonomiky, Červený Kostelec, 17. listopadu 1197
1. Gymnázium Františka Martina Pelcla, Rychnov nad Kněžnou, Hrdinů odboje 36
1. Střední odborná škola a Střední odborné učiliště, Trutnov, Volanovská 243
1. Gymnázium, střední odborná škola, střední odborné učiliště a vyšší odborná škola, Hořice
1. Základní škola při dětské lázeňské léčebně, Lázně Bělohrad, Lázeňská 146,

 a to na období 6 let.
Požadavky:
vzdělání a pedagogická praxe dle zákona č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, znalost školské problematiky a právních předpisů z oblasti školství (včetně souvisejících), organizační a řídící schopnosti. 

Předpokládaný nástup na vedoucí pracovní místo: 1. srpen 2014, příp. dle dohody.

K přihlášce přiložte:
ověřené kopie dokladů o dosaženém vzdělání (diplom včetně vysvědčení o státní závěrečné zkoušce, případně doklady o dalším vzdělání); čestné prohlášení o průběhu všech předchozích zaměstnání včetně časového vymezení; strukturovaný životopis; výpis z evidence rejstříku trestů (ne starší 3 měsíců); čestné prohlášení dle § 4 odst. 3 zákona č. 451/1991 Sb., kterým se stanoví některé další předpoklady pro výkon některých funkcí ve státních orgánech a organizacích České a Slovenské Federativní republiky, České republiky a Slovenské republiky, ve znění pozdějších předpisů (nedokládají uchazeči narození po 1. 12. 1971); lékařské potvrzení o zdravotní způsobilosti pro pracovní místo ředitele/ředitelky (ne starší 2 měsíců); písemný souhlas se zpracováním osobních údajů pro účely tohoto konkurzního řízení ve smyslu zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, ve znění pozdějších předpisů. 
Přihlášku včetně příloh doručte nejpozději do 16. 5. 2014 (do 12,00 hod. na podatelně úřadu) na adresu: Krajský úřad Královéhradeckého kraje, odbor školství, Pivovarské náměstí 1245, 500 03 Hradec Králové.
Obálku označte slovy „KONKURZ – název školy  – NEOTEVÍRAT!“.



