Koncert na nově opravené varhany v Kuksu obohatí přednáška o varhanách
V sobotu 13. května 2017 se od 16:00 uskuteční v kostele Nejsv. Trojice v Kuksu slavnostní koncert u příležitosti nově opravených varhan v tomto kostele. Účinkovat budou varhaníci Pavel Svoboda a Vít Havlíček. V rámci koncertu se uskuteční i krátká přednáška PhDr. Petra Koukala, Ph.D., hlavního organologa Národního památkového ústavu o významu, stavu a opravách varhan. Na koncert je vstupné dobrovolné.
Na koncertu zazní slavná Toccata a fuga d moll J. S. Bacha, ale i skladby J. Haydna, J. Kř. Vaňhala a dalších autorů. Interprety budou Pavel Svoboda – laureát varhanní soutěže Pražského jara a Bachovy soutěže v Lipsku a Vít Havlíček – varhaník, hudební teoretik a pedagog pražské AMU, který je iniciátorem opravy varhan v Kuksu. Oba umělci se věnují kromě interpretace také ochraně historických varhan a propagaci varhanní kultury.

Zpestřením koncertu bude přednáška hlavního organologa Národního památkového ústavu PhDr. Petra Koukala, Ph.D., která bude vložena uprostřed koncertu. Na připravené prezentaci (vč. obrazové dokumentace promítané na plátně) se posluchači dozví zajímavosti nejen o varhanách v Kuksu, ale také o významu, stavu a opravách jiných nástrojů v kontextu regionu i celé ČR. 
V kostele Nejsvětější Trojice v Kuksu se nacházejí dvoumanuálové varhany s pedálem, které do původních barokních skříní postavila v roce 1906 firma Gebrüder Rieger z Krnova jako opus 1309. Varhany jsou v současné době využívány převážně koncertně. Oprava provedená firmou Robert Ponča - VARHANY by měla vést k trvalejšímu dobrému stavu a umožnit spolehlivější používání varhan.
Koncert pořádá Královédvorský chrámový sbor z.s. spolu se správou hospitálu Kuks a finančně jej podpořilo město Dvůr Králové nad Labem. 
