Zadávací dokumentace
Podle Směrnice č. 3 Rady Královéhradeckého kraje a § 12, odst. 6 zákona č.137/2006 Sb., o zadávání veřejných zakázek (dále jen zákon)

pro veřejnou zakázku malého rozsahu na služby

„Rekonstrukce   střešního pláště“ – výkon technického dozoru investora“

ZADAVATEL: 

Název:



Královéhradecký kraj
Adresa:


Pivovarské náměstí 1245 

IČ:



70889546,

DIČ:



CZ-708 89 546

Zastoupený:
Bc. Lubomírem Francem. hejtmanem Královéhradeckého kraje
Tel./fax:


7495 817 111

fax: 



495 817 336
e-mail:


spitrman@kr-kralovehradecky.cz
1. Předmět plnění

Předmětem plnění je zajištění výkonu technického dozoru investora a odborné technické pomoci při realizaci investiční akce:

„Rekonstrukce střešního pláště“ na Střední průmyslové škole Hradec Králové, Hradecká 647, 500 03 Hradec Králové 
Základním seznamem požadovaných úkonů v rámci plnění je v rozsahu přílohy č. 9 Sazebníku UNIKA 2009.

Zahájení činnosti technického dozoru investora na výše uvedené stavbě bude předáním staveniště dodavateli stavby

Podrobněji je předmět plnění specifikován v přiloženém vzoru smlouvy – obchodních podmínkách. 

Předpokládaná hodnota budoucího stavebního díla při realizaci výše uvedené akce činí max. 14.200 000,0. Kč včetně DPH. 
Předpokládaná hodnota zakázky na výkon technického dozoru investora je do 195.000 tis. Kč. včetně DPH.
Výkon činnosti technického dozoru spočívající v seznámení se s podklady pro realizaci stavby a spolupráci při zajištění a kontrole projektové dokumentace bude zahájen ihned ode dne podpisu smlouvy, předpokládané datum předání staveniště zhotoviteli stavby je 17.08.2009, předpokládané datum dokončení stavebního díla je 15.12.2009, závěrečné vyhodnocení akce se předpokládá provést do 15.01.2010.

2.     Kvalifikační předpoklady
Uchazeč je povinen splnit základní kvalifikační předpoklady v souladu s ustanovením § 53, odst. 1 zákona; splnění doloží čestným prohlášením dle ustanovení § 62, odst. 2 zákona.

Uchazeč je dále povinen splnit profesní kvalifikační předpoklady v souladu s ustanovením § 54 písm. a), b), popř. d) – výpis z obchodního rejstříku, živnostenský list, autorizaci, a to v ověřené kopii. (ne starší 90 dnů)
V rámci prokázání splnění technických předpokladů zadavatel požaduje uvedení seznamu obdobných poskytnutých služeb – u staveb srovnatelného rozsahu a charakteru – v posledních 3 letech s uvedením kontaktních míst jejich objednatelů pro případ vyžádání referencí zadavatelem. 

3. Způsob zpracování nabídkové ceny

Nabídková cena bude uvedena ve skladbě: bez DPH, samostatně vyčíslená hodnota 19 % DPH a cena celková včetně DPH. V případě uchazeče – neplátce bude uvedena cena jako cena bez DPH s dovětkem, že uchazeč není plátce. V ceně musí být zahrnuty veškeré náklady dozoru související s požadovanými výkony (např. doprava, náklady na telefony atd.). Cena nezahrnuje částky správních poplatků (stavební řízení apod.).

4. Obchodní podmínky

Obchodní podmínky jsou přílohou této výzvy. Zadavatel trvá na dodržení těchto ujednání jako minimálního obsahu návrhu smlouvy. Pokud uchazeč doplní další ustanovení, nesmí být tato v rozporu s podmínkami požadovanými zadavatelem a nesmí jinak znevýhodňovat zadavatele.

5. Lhůta a místo pro podání nabídek 

Lhůta pro podání nabídek končí dne 03.08 .2009 ve 14: 00 hodin.

Nabídky je možné podávat osobně na adrese zadavatele Krajský úřad Královéhradeckého kraje, Pivovarské náměstí 1245, 500 03 Hradec Králové - v podatelně.
Uchazeči mohou podat nabídku rovněž poštou na shora uvedenou adresu zadavatele tak, aby nabídka byla doručena do konce lhůty pro podání nabídek.

Dodavatele podají originál i kopii nabídky v uzavřené neporušené obálce či jiném obalu označeném – „Rekonstrukce střešního pláště“ - TDI“ a nápisem „NEOTVÍRAT“. Obal musí být na uzavření opatřen přelepkou s razítkem a podpisem oprávněného zástupce uchazeče a musí být zajištěn proti samovolnému otevření, resp. otevření v důsledku manipulace při poštovní přepravě.

Prohlídku místa plnění – realizované stavby, jíž se týká výkon dozoru, lze dohodnout individuálně se zadavatelem, nejpozději do 31. 7. 2009. Lhůta pro dotazy k zadávací dokumentaci končí tři pracovní dny před uplynutím lhůty pro podání nabídek. Kontaktní osobou je vedoucí investičního oddělení Ing. Stanislav Pitrman, Ivana Karpíšková tel. 495817175 – Krajský úřad Královéhradeckého kraje, Pivovarské náměstí 1245, 500 03 Hradec Králové. Dodatečné informace budou ve stejném rozsahu poskytnuty všem dodavatelům – zájemcům o danou zakázku, kteří se ve lhůtě zadavateli přihlásí, i přesto že nebyli mezi původně oslovenými. 
Součásti zadávací dokumentace je stavební část dokumentace provedení stavby včetně textových příloh ve formátu pdf, která bude osloveným zájemcům zaslána elektronickou poštou a dále bude přístupná na profilu zadavatele www. kr-kralovehradecký.cz v sekci veřejné zakázky. Projektová dokumentace k výše uvedené akci bude na vyžádání předána na CD nebo poslána elektronicky.
6. Otevírání obálek, způsob hodnocení nabídek

Otevírání obálek a hodnocení nabídek je neveřejné. 
Jediným hodnotícím kriteriem je nejnižší cena zakázky.
O výsledku výběru nejvýhodnější nabídky budou účastníci informováni písemně. 
7.  Kontaktní údaje zadavatele

Název:



Královéhradecký kraj

Adresa:


Pivovarské náměstí 1245 

IČ:



70889546,

DIČ:



CZ-708 89 546

Kontaktní osoba:

Ing. Stanislav Pitrman

Tel.



495 817 111

fax: 



495 817 336
e-mail:


spitrman@kr-kralovehradecky.cz
8.  Požadavky na jednotný způsob zpracování nabídky

a. nabídka bude zpracována v českém jazyce v písemné formě, podepsána statutárním zástupcem uchazeče;

b. nabídka musí obsahovat jméno obchodní firmy, sídlo a IČ uchazeče, přesnou adresu, telefonní a faxové spojení a uvedení odpovědného zástupce uchazeče, pověřeného k dalšímu jednání;

c. součástí nabídky bude návrh smlouvy o dílo, který bude akceptovat zadavatelem požadovaný rozsah základních ujednání dle přiložených Obchodních podmínek s rozpisem ceny a doplněním platebního kalendáře;

d. doklady prokazující splnění kvalifikačních předpokladů budou předloženy současně s nabídkou ve stejné obálce.

9.  Práva zadavatele

a. zadavatel si vyhrazuje právo zrušit zadávací řízení 

b. zadavatel si vyhrazuje právo o smlouvě dále jednat a upřesnit její konečné znění, přičemž nebudou měněna ustanovení požadovaná zadavatelem v obchodních podmínkách a údaje nabídky, které jsou předmětem hodnocení uchazečů. 

V Hradci Králové 21.7.2009
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