Důvodová zpráva
K bodu: Průběžná zpráva o hospodaření příspěvkové organizace Centrum EP 
Příspěvková organizace Centrum EP předkládá k projednání průběžnou zprávu o hospodaření za období leden až září 2009.

V průběhu výše uvedeného období došlo k navýšení dlouhodobého hmotného majetku v evidenci organizace o 120 tis. Kč (pořízení kancelářské techniky). Drobný hmotný majetek byl pořízen v hodnotě 605 tis. Kč a jednalo se zejména o výpočetní a kancelářskou techniku.

Organizace eviduje ke konci III. čtvrtletí krátkodobé pohledávky ve výši 459 tis. Kč. Z toho tvoří běžné pohledávky z obchodního styku 198 tis. Kč (tyto pohledávky jsou ve splatnosti). Další pohledávky ve výši 261 tis. Kč jsou tvořeny poskytnutými nevyúčtovanými zálohami na dodávku energií a dodavatelských služeb. 

Krátkodobý finanční majetek ve výši 11.883 tis. Kč tvoří prostředky na běžném účtu (11.770 tis. Kč), na účtu Fondu kulturních a sociálních potřeb (80 tis. Kč),) a pokladní hotovost ve výši 33 tis. Kč.

Organizace má pohledávky vůči Finančnímu úřadu v Hradci Králové ve výši 78 tis. Kč a to z titulu zálohy na Daň z příjmu právnických osob a nadměrného odpočtu Daně z přidané hodnoty.

Časové rozlišení ve výši 192 tis. Kč je tvořeno částkou 182 tis. Kč, která obsahuje běžná časová rozlišení vyplývající z provozu organizace a z uzavřených leasingových smluv a příjmy příštích období ve výši 10 tis. Kč. 

Fond dlouhodobého majetku ve výši 182 tis. Kč je tvořen rozdílem mezi pořizovací hodnotou dlouhodobého hmotného majetku a vytvořenými oprávkami.

Organizace má vytvořen Fond odměn ve výši 19 tis. Kč. Do rezervního fondu byl převeden hospodářský výsledek roku 2008 a jeho výše je 6 tis. Kč. 

Fond reprodukce majetku je tvořen zúčtováním oprávek k dlouhodobému majetku. V průběhu výše uvedeného období byl použit k pořízení kancelářské techniky a k financování oprav hmotného majetku.

Fond kulturních a sociálních potřeb je vytvořen ke konci  III. čtvrtletí ve výši 183 tis. Kč. Fond je čerpán především na částečné krytí nákladů na stravování zaměstnanců.

Cizí zdroje organizace jsou ke konci výše uvedeného období vytvořeny ve výši 5.000 tis. Kč. Jsou tvořeny krátkodobými závazky z obchodního styku (1.150 tis. Kč), přijatými zálohami zejména v doplňkové činnosti (2.608 tis. Kč) a ostatními běžnými drobnými závazky (2 tis. Kč). Dalšími položkami jsou závazky k zaměstnancům, závazky ze sociálního a zdravotního pojištění a daňové závazky vyplývající z pracovně právních vztahů (1.240 tis. Kč). Organizace nemá závazky po splatnosti.

Hospodaření příspěvkové organizace Centrum EP vykazuje ke konci III. čtvrtletí 2009 zisk ve výši  8.486 tis. Kč z hlavní činnosti a ztrátu ve výši 1.266 tis. Kč z činnosti doplňkové (hospodářské).

Vykazovaná průběžná ztráta z doplňkové činnosti bude vyrovnána v závěru účetního období 2009 vyúčtováním zálohy (2.500 tis. Kč k zakázce EKOKOM)  a další fakturací rozpracovaných zakázek.

Provozní výsledek hospodaření v hlavní činnosti je tvořen  přijatými provozními a účelově vázanými příspěvky ve výši 26.963 tis. Kč a ostatními provozními výnosy (87 tis. Kč). Ostatní provozní výnosy jsou položky, které obsahují připsané úroky z běžných účtů, kurzové zisky, zúčtování fondů a přijaté náhrady za škodní události. Ve 4. čtvrtletí je předpokládaný příjem dalších příspěvků ve výši cca 12.000 tis. Kč.

Nejvýznamnějšími nákladovými položkami v hlavní činnosti  jsou dodavatelské služby ve výši 7.544 tis. Kč (nájemné, poradenské a konzultační služby apod.) a osobní náklady v částce 8.827 tis. Kč.

Hospodářský výsledek z hlavní činnosti bude ke konci účetního období 2009 snížen o ty části jednotlivých poskytnutých příspěvků, které dle schválených specifikací přecházejí do dalších let. Do roku 2010 bude pravděpodobně převedena částka 8.617 tis. Kč, do roku 2011 částka 1.000 tis. Kč a do dalších let částka 200 tis. Kč. 

Na zajištění provozní činnosti organizace byl poskytnut příspěvek ve výši 500 tis. Kč. Předpokládané náklady na provozní činnost jsou však za období leden – září 2009 vykazovány ve výši 1.152 tis. Kč. Tyto náklady (leasingové splátky, náklady na projektově neuznatelné služby, tvorba Fondu kulturních a sociálních potřeb, náklady na opravy a údržbu, osobní náklady apod.) není možné financovat v rámci příspěvků poskytnutých na jednotlivé projekty. Část této ztráty (která se do konce účetního období pravděpodobně prohloubí) bude vyrovnána ziskem z hospodářské činnosti a zbývající část bude předmětem jednání o případných rozpočtových úpravách.
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