Důvodová zpráva
K bodu: Průběžná zpráva o hospodaření Centra evropského projektování a.s.
Akciová společnost Centrum evropského projektování předkládá k projednání průběžnou zprávu o hospodaření za období leden až září 2009.

V průběhu výše uvedeného období došlo k navýšení dlouhodobého hmotného majetku organizace o 200 tis. Kč a to pořízením osobního automobilu.

Organizace eviduje ke konci III. čtvrtletí dlouhodobé pohledávky ve výši 10 tis. Kč (finanční záruka na karty CCS)  a krátkodobé pohledávky ve výši 3.455 tis. Kč. Krátkodobé pohledávky jsou tvořeny pohledávkami z obchodního styku ve výši 2.988 tis. Kč. Další pohledávky ve výši 467 tis. Kč jsou tvořeny poskytnutými nevyúčtovanými zálohami na dodávku energií a vnitřním zúčtováním převodu finančních prostředků mezi běžným bankovním účtem a účtem projektu „Posílení absorpční a administrativní kapacity“.

Organizace má pohledávky z naprosté většiny ve splatnosti s výjimkou částky 40tis. Kč, kde eviduje pohledávku za Nemocnicí v Náchodě z roku 2008.

Krátkodobý finanční majetek ve výši 4.540 tis. Kč tvoří prostředky na běžném účtu (587 tis. Kč), na účtu projektu „Posílení absorpční a administrativní kapacity“ ( 3.947 tis. Kč), na účtu EDUCEP (2 tis. Kč) a pokladní hotovost ve výši 4 tis. Kč.

Časové rozlišení ve výši 2.700 tis. Kč je tvořeno částkou 181 tis. Kč, která obsahuje běžná časová rozlišení vyplývající z provozu organizace. Další částka ve výši 2.519 tis. Kč představuje objem komplexních nákladů projektu „Posílení absorpční a administrativní kapacity“ za období červenec až září 2009. Tyto náklady budou vyrovnány proti další žádosti o platbu v následující zúčtovací etapě projektu. Na základě vytvořeného zúčtovacího a kontrolního systému je reálný předpoklad 100% úhrady těchto komplexních nákladů.

Základní kapitál akciové společnosti je tvořen kmenovými akciemi na jméno v listinné podobě v počtu 20 ks a ve jmenovité hodnotě 100 tis. Kč.

Vlastní kapitál akciové společnosti je vytvořen ve výši 2.304 tis. Kč dle základního jmění a průběžného hospodářského výsledku.

Cizí zdroje organizace jsou ke konci výše uvedeného období ve výši 9.186 tis. Kč. Jsou tvořeny dlouhodobými závazky ve výši 120 tis. Kč (dohadné účty z minulého účetního období, které budou vyrovnány do konce roku 2009), dále závazky z obchodních vztahů ve výši 3.336 tis. Kč ( veškeré závazky jsou ve splatnosti a jejich podstatnou část tvoří závazky v rámci projektu „Posílení absorpční a administrativní kapacity“). 

Organizace Centrum evropského projektování a.s. dále eviduje závazek vůči Královéhradeckému kraji. V roce 2008 byla přijata bezúročná půjčka ve výši 800 tis. Kč na zajištění financování projektu „Posílení absorpční a administrativní kapacity“. Splatnost půjčky je stanovena ke dni 31.03.2010.

Dalšími položkami jsou závazky k zaměstnancům, závazky ze sociálního zdravotního pojištění a daňové závazky vyplývající z pracovně právních vztahů a závazky z titulu odvodu Daně z přidané hodnoty. Krátkodobé přijaté zálohy ve výši 154 tis. Kč vyplývají z běžné činnosti organizace a budou vyúčtovány do konce účetního období. Jiné závazky v částce 163 tis. Kč jsou závazky, které souvisejí s pořízením hmotného majetku. Další závazky ve výši 433 tis. Kč jsou tvořeny zákonným pojištěním zaměstnanců a rovněž obsahují vnitřní zúčtování převodu finančních prostředků mezi běžným bankovním účtem a účtem projektu „Posílení absorpční a administrativní kapacity“( viz pohledávky)

Organizace má s Komerční bankou a.s. uzavřen revolvingový úvěr, který je ke konci uvedeného období čerpán ve výši 4.325 tis. Kč. Úvěr je otevřen výhradně pro financování projektu „Posílení absorpční a administrativní kapacity“. Do konce účetního období 2009 je předpoklad snížení čerpání tohoto úvěru o cca 1.000 tis. Kč.

Další a to kontokorentní úvěr, který má organizace smluvně sjednán s Komerční bankou a.s., není v současné době čerpán.

Hospodaření Centra evropského projektování a.s. vykazuje ke konci III. čtvrtletí 2009 zisk ve výši 2.093 tis. Kč. 

Tímto ziskem je v současné době zcela vyrovnána ztráta z minulých období (2007-2008) vykazovaná ve výši 1.790 tis. Kč. Na základě sjednaných smluvních vztahů a rozpočtovaných nákladů je předpoklad udržení a případného dalšího zlepšení hospodářského výsledku ke konci účetního období 2009.

Provozní výsledek hospodaření  je tvořen tržbami za poskytování služeb ve výši 15.035 tis. Kč a ostatními provozními výnosy (8.059 tis. Kč), které obsahují finanční vyrovnání nákladů projektu „Posílení absorpční a administrativní kapacity“. Nejvýznamnějšími nákladovými položkami jsou dodavatelské služby ve výši 8.854 tis. Kč (nájemné, poradenské a konzultační služby apod.) a osobní náklady v částce 10.794 tis. Kč.

Finanční výsledek hospodaření vykazuje ztrátu 211 tis. Kč, která je tvořena zejména nákladovými úroky.

Mimořádný výsledek hospodaření je vykazován ve výši 83 tis. Kč a jeho tvorba obsahuje přijatá pojistná plnění ze škodních událostí.

Průběžný výsledek hospodaření za období leden až září 2009 byl projednán dne 21.10.2009 na jednání Představenstva akciové společnosti Centrum evropského projektování.
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