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odbor školství

Václav Jarkovský / 495 817 244
rozpočtu škol a školských zařízení
vjarkovsky@kr-kralovehradecky.cz
Poskytnutí informací na základě žádosti Ing. Jiřího Kubeše 
Na základě Vašeho požadavku ze dne 19.3.2009 Vám předkládáme následující údaje:
Vyjádření za kapitolu 9 – volnočasové aktivity:
Této kapitoly se týká bod č. 4, část k veřejným zakázkám malého rozsahu:

· Zakázky malého rozsahu (do 600.000,- Kč bez DPH) řešíme u zakázek na sportovní oblečení pro výpravu Královéhradeckého kraje na Olympiády dětí a mládeže.

· V zadávání zakázky se postupuje v souladu s čl. 9 odst. 2 písm. a) a písm. c) Směrnice č. 3 Rady Královéhradeckého kraje, kterou se stanovuje postup Královéhradeckého kraje při zadávání veřejných zakázek – tzn., že na základě souhlasu ředitelky KÚ vyzve odbor minimálně 3 dodavatele k předložení nabídky (reálně vyzýváme cca 10 - 15 dodavatelů). V souladu s čl. 9 odst. 2 písm. c) Směrnice č. 3 provádíme oslovení dodavatelů elektronicky. Po obdržení nabídek doporučí odbor zadání zakázky vybranému dodavateli, který nejlépe vyhověl stanoveným potřebám a v souladu s čl. 9 odst. 2 písm. a) Směrnice č. 3 rozhodne ředitelka KÚ o realizaci plnění.

Vyjádření za kapitolu 14 – školství:

Prostředky na stavební akce jsou poskytovány z Fondu rozvoje a reprodukce KHK (viz tabulková příloha). 
K tomuto je v současné době dokončována realizace rekonstrukcí objektů školství v rámci rozvoje průmyslové zóny Solnice – Kvasiny. V 1. změně rozpočtu kraje pro rok 2009 byla do rozpočtu odvětví školství začleněna částka 150357,3 tis. Kč. 
Přípravu, zadání aktivit i výběr dodavatelů zabezpečoval odbor regionálního rozvoje.

Výběrová řízení akcí financovaných z FRR nebo z vlastního rozpočtu si příspěvkové organizace školství zajišťují ve své režii. 
Údaje o rozpočtu zřízených organizací odvětví školství jsou obsaženy v přiložených přehledech:
· přehled rozdělení aktuálního rozpočtu Fondu rozvoje a reprodukce KHK, odvětví školství pro rok 2009, v němž jsou zachyceny i jednotlivé realizované akce a jejich výše. 

· přehled všech krajem zřízených organizací školství a jim stanovených ukazatelů financování provozních výdajů – příspěvky na provoz, odvod z investičního fondu PO (představuje výše odvodu části odpisů, pokrytých příspěvkem od zřizovatele).

V těchto přehledech jsou obsaženy finanční objemy dle bodů 2, 3, 6 žádosti. 

Aktuální přehled všech organizací školství, zřízených krajem, je k dispozici na webových stránkách kraje na odkazu:

http://www.kr-kralovehradecky.cz/cz/krajsky-urad/skolstvi/vzdelavani/adresar-skol/adresar-skol-a-skolskych-zarizeni-v-kralovehradeckem-kraji--309/
Přehled organizací lze též nalézt pod nabídkou „Úřad – Školství – Vzdělávání“ pod heslem „Adresář škol a školských zařízení“.
Zveřejněné údaje o organizacích jsou průběžně aktualizovány.

        PaedDr. P. Jankovský
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