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Krajský úřad Královéhradeckého kraje
Váš dopis ze dne | Vaše značka (č. j.)
Naše značka (č. j.)
Hradec Králové 

3. 7. 2012

IZ-38/VZ/2012
18. 7. 2012

Odbor | oddělení

Vyřizuje | linka | e-mail
vnitra a krajský živnostenský úřad
Miroslava Hlavová/472


oddělení stížností a dozoru obcí                  mhlavova@kr-kralovehradecky.cz
Sdělení k Vaší žádosti o informace ze dne 3. 7. 2012
Vážený pane,   

dne 9. 7. 2012 byla Krajskému úřadu Královéhradeckého kraje se sídlem v Hradci Králové (dále jen „krajský úřad“) doručena Vaše žádost o informace ve smyslu zákona číslo 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „InfZ“), v níž žádáte o poskytnutí výše částky, která byla společnosti A & K s.r.o., se sídlem Trutnov, Horská 922 zaplacena a za jaké konkrétní práce, když se vám jedná o práce na realizovaných dílech na objektu Gymnázia Trutnov a SPŠ Trutnov, kde vaše společnost působila jako subdodavatel prací.
Odbor vnitra a krajský živnostenský úřad, oddělení stížností a dozoru obcí zaevidovalo žádost pod čj. IZ-38/VZ/2012 a s ohledem na obsah podání požádal o poskytnutí údajů odbor investic krajského úřadu. 

Na základě sdělení pracovníků odboru investic Vám sdělujeme, že Krajský úřad Královéhradeckého kraje částečně není ve Vaší žádosti povinným subjektem, který by měl podle InfZ poskytnout informace, protože Vámi požadované informace nemá k dispozici, a to u poskytnutí informace týkající se výše finanční částky, poskytnuté společnosti                 A & K s.r.o., se sídlem Trutnov, Horská 922 za práce realizované na objektu Gymnázia Trutnov.
Zadavatelem investiční akce, která byla prováděna u příspěvkové organizace Královéhradeckého kraje Gymnázium, Trutnov, Jiráskovo náměstí 325, byla přímo příspěvková organizace. Královéhradecký kraj poskytl škole (na základě smlouvy uzavřené mezi Královéhradeckým krajem a Gymnáziem Trutnov) určitý objem finančních prostředků přímo, a to formou dotace z Fondu rozvoje a reprodukce. Z tohoto uvedeného důvodu si Vás dovolujeme odkázat na povinný subjekt, který má dle InfZ povinnost poskytovat informace: Mgr. Petr Skokan, ředitel, Gymnázium, Trutnov, Jiráskovo náměstí 325. 

Pokud se jedná o investiční akci u Střední průmyslové školy, Trutnov, Školní 101 (obnovení materiálně technického vybavení pro praktickou výuku na odloučeném pracovišti školy v Mladých Bukách), finanční prostředky byly poskytnuty Královéhradeckým krajem v rámci projektu Podpora praktické výuky technických oborů na střední škole, tedy příjemcem dotace (investorem) byl Královéhradecký kraj (odbor školství), zastoupený společností Centrum evropského projektování (administrátor). 
Výše zmíněná společnost Centrum EP (příspěvková organizace Královéhradeckého kraje), nám z pozice administrátora poskytla vámi požadované dokumenty, které tvoří přílohu odpovědi na žádost o poskytnutí informací.
S pozdravem




 
      

 


















  „otisk razítka“


























 Ing. Miroslav Vrba, MPA






                                     
vedoucí odboru vnitra a krajský živnostenský úřad



(podepsáno digitálním podpisem)

Příloha:
- Příloha:

Seznam splátek čerpání – Rozpočet-komplet, ve kterém je uvedena celková výše uhrazených faktur společnosti A&K Trutnov dle jednotlivých měsíců (říjen 20141 – duben 2012) – 1. stránka; 

Seznam splátek čerpání – Rozpočet-komplet – rozepsaný, v němž jsou rozepsány jednotlivé úhrady dle položek – 2. stránka; 

Seznam splátek čerpání - Úhrada faktur ze strany KHK, v němž je uvedeno datum úhrady ceny Královéhradeckým krajem – 3. stránka.
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– spokojený občan.
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