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Dovoluji si Vás srdečně pozvat na přednášku senátora JUDr. Miroslava Antla 
„Trestněprávní prevence jako součást etické výchovy,“ 

která se uskuteční 13. 12. 2010 od 16:00 v sále Krajského úřadu P1.906, Pivovarské nám. 1245.
Přednáška je součástí programu spojeného se zveřejněním Prohlášení politických stran Královéhradeckého kraje k cílům v oblasti etiky ze dne 22. 11. 2010. V průběhu programu je možné, aby se představitelé politických stran či veřejných a kulturních institucí svým podpisem připojili k podpoře deklarace.  
Ing. Vladimír Derner

náměstek hejtmana
Program: 

· zahájení: hejtman Bc. Lubomír Franc, náměstek hejtmana a gestor projektu Ing. Vladimír Derner, radní a gestor pro oblast školství PhDr. Bc. Jiří Nosek, koordinátor Projektu podpory etického vzdělávání Královéhradeckého kraje 2009 – 2012 Mgr. Jan Šimáček, vedoucí Katedry pedagogiky a psychologie Univerzity Hradec Králové PhDr. Pavel Vacek, PhD.  

· možnost připojit se k deklaraci
· přednáška „Trestněprávní prevence jako součást etické výchovy“ - JUDr. Miroslav Antl

· raut (občerstvení zajistí Skok do života, o.p.s. - nezisková organizace zaměstnávající mladé lidi s mentálním postižením)

Svou účast potvrďte prosím nejpozději do 6. 12. 2010 na e-mail: ljavurkova@kr-kralovehradecky.cz a nebo tel.: 495 817 363.
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