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Krajský úřad Královéhradeckého kraje
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školství/rozpočtu škol a škol. zařízení


LINKA | MOBIL: 495817411, 413, 409
E-MAIL: vneumannova@kr-kralovehradecky-cz
              mprazkova@kr-kralovehradecky-cz
              dskoupilova@kr-kralovehradecky-cz
DATUM: 14. 6. 2017
Počet listů: 3
Počet příloh: 2 / listů: 2
Počet svazků: 
Sp. znak, sk. režim: 176.4/S10
Pokyn ke stanovení výše úprav rozpočtu v souvislosti se změnami výkonů od září 2017
Vážená paní vedoucí,
Vážený pane vedoucí,
obracíme se na Vás se žádostí o zajištění činností souvisejících s přípravou nového školního roku (nastavením úvazků ve školách a školských zařízeních) a s přípravou rozpočtové úpravy navazující na změny výkonů v září oproti rozpočtem profinancovaným výkonům v předchozím školním roce.

Předkládaným pokynem vymezujeme postupy pro kalkulace úprav výše mzdových prostředků na platy v souvislosti se změnami výkonů od září 2017 a výpočty „normativních“ úvazků zaměstnanců. Pro zajištění sběru podkladů předáváme nový formulář pro školy a tabulku pro zpracování za obec III.  
Žádáme, aby školy vyplnily údaje o výkonech detailně v členění dle jednotlivých normativů a příplatků a v případě součtových řádků jednotlivých součástí za MŠ, ZŠ – ve všech sloupcích dle skutečnosti: i změny úvazků, objemů nárokových složek na platy.
Postupy výpočtu zůstávají totožné jako v předchozím roce, včetně termínu zapracování přepočtů u MŠ.
Pokyn se vztahuje na školy a školská zařízení zřízené obcemi.  Navrhované úpravy rozpočtu se budou týkat pouze prostředků s UZ 33 353.
Pro propočet úprav od září stanovujeme následující postup:

Základem pro výpočet velikosti úpravy bude stanovení změny normativního přídělu pro aktuální výkony od září oproti rozpisu z března 2017. Výše finančních normativů (částky na žáka) pro rok 2017 je zveřejněna v celé škále výkonů a zůstává beze změny. Zveřejněné normativy jsou vypočteny s využitím společných rozepisovaných platů – u MŠ a ZŠ s 1.-5. r. se mohou lišit od skutečně rozepisovaných prostředků (vliv korekce průměrného platu pedagogů s ohledem na velikost školy). Z tohoto důvodu budou finanční částky odvozeny z komponent normativní potřeby práce a rozepisovaných průměrných platů pro příslušnou normativní kategorii. Rozhodující pak bude výše změny finančního objemu oproti dosavadnímu.
1) Stanovení velikosti propočtového „normativního“ úvazku pedagogů i provozních zaměstnanců pro nové výkony.
Výpočet nového úvazku bude proveden s komponentami potřeby práce odvozenými pro nové výkony dané organizace (velikost normativů se u MŠ, ZŠ, ŠD a ŠJ plynule mění spolu s velikostí jejich výkonů). 
K tomuto účelu je možno pro usnadnění použít:

- již dříve předané přehledy normativů a komponent vstupujících do jednotlivých řádků výpočtu pro každou organizaci (krajskou matici i jednotlivé výpisy pro každou organizaci), 
- aktuální verzi souboru s výpočty hodnot komponent NP a NO pro MŠ, ZŠ, ŠD a ŠJ. Je k dispozici ve formátu MS Excel na webových stránkách OŠ.
U MŠ bude přepočet proveden podle skutečného počtu dětí, které nastoupí v září – prosinci 2017, nikoli všech, které si MŠ později zapracuje do výkazů. Vzhledem k současné metodice vyplňování údajů o počtu dětí se v zahajovacím výkazu mohou objevit i děti, které nastoupí až v r. 2018.
Základní komponenty NP, NO MŠ pro děti s celodenní péčí (včetně speciálních MŠ) se odvozují od celkového počtu dětí s celodenní docházkou v běžných a speciálních třídách (ne počtu dětí celkem včetně polodenních, s nepravidelnou docházkou a s individuálním vzděláváním). Komponenty potřeby práce NP, NO pro polodenní a nepravidelnou docházku jsou ve výši dvojnásobku hodnot pro celodenní docházku. Pro individuální vzdělávání bude využíváno 5% celodenního normativu.
Úvazky učitelů ZŠ je nutno vypočítat samostatně pro výkony 1. a 2. stupně. Hodnoty normativů NP pro učitele ZŠ se odvozují od počtu žáků ve všech třídách, včetně speciálních. Normativy pro provozní zaměstnance ZŠ se odvozují od celkového počtu žáků školy včetně speciálních tříd. Výjimkou jsou přípravné třídy a žáci oboru Pomocná škola v základní škole speciální, které mají samostatný normativ a napočítávají se samostatně.
Do výpočtu normativních úvazků budou standardně zahrnuty i příplatky na speciální třídy (příděl prostředků v návaznosti na aktuální počet postižených žáků ve speciálních třídách a školách) – v tomto případě bez ohledu na případné rediagnostiky (rediagnostikou škola nepřichází o příplatky pro žáky ve speciál. třídách a školách).
Do přepočtu výkonů od září budou v tomto roce zahrnovány veškeré změny v nároku na příplatky na individuálně integrované žáky s mentálním, sluchovým, zrakovým, tělesným postižením, vadami řeči, závažnou vývojovou poruchou chování, autismem, kombinovanými vadami, u MŠ na děti s vývojovou poruchou – pokud došlo k nástupu nebo odchodu dětí, žáků, nikoliv pouze k  rediagnostice vykázané v R44-99 (v rámci rediagnostiky se počet financovaných příplatků u individuálně integrovaných žáků v průběhu roku postupně snižuje). 
Tomu odpovídá i nová podoba formuláře, upravená pro zachycení změny původních příplatků. Je třeba vyčíslit počet žáků, na které:

a) byly v normativním rozpisu pro r. 2017 poskytnuty jednotlivé příplatky na postižení (popř. stav s ohledem na úpravy při projednání), 
b) náleží finanční prostředky přidělované prostřednictvím původních příplatků od 1.9.2017 (příplatky dle doporučení ŠPZ vydaných do 1.9.2016, dosud nedošlo k rediagnostice), 
c) změna v počtu poskytovaných příplatků (rozdíl a) – b), tj. data z rozpisu  – aktuální stav k 1.9.)

d) počty žáků s příslušným postižením, kteří byli rediagnostikováni od 1.10.2016 do 1.9.2017. Představují počet příplatků, které byly v průběhu roku již překlopeny do podpůrných opatření s normovanou finanční náročností a odečteny, není správné je odečítat znovu.
Změnu výkonů pro příplatky na individuální integraci, rozhodnou pro úpravu rozpočtu v září, představuje rozdíl údajů c) – d). Pokud toto číslo vyjde záporné, má škola ve svých statistikách chybu a budeme předpokládat, že příplatky přidělené normativním rozpisem byly plně překlopeny do podpůrných opatření s NFN = změna rozpočtu u příplatku pak je rovna 0.
Naopak nebudete řešit změny u žáků s vývojovými poruchami učení (řešeno samostatným rozpisem KÚ a prostřednictvím podpůrných opatření, rediagnostik).

Změny výkonů spojené s rediagnostikou individuálně integrovaných žáků – tj. převodem z původního příplatku na postižení na prostředky dle konkrétních podpůrných opatření – budou řešeny prostřednictvím kalkulací navázaných na data v R 44-99. Nové požadavky na financování podpůrných opatření budou přebírány z R44-99 v období 9. – 12. 2017 (úprava financování požadavků na září z dat vykázaných v R44-99 v srpnu k 31.8.). 
U dětí, žáků a studentů s doporučením SPC a PPP vystaveným před 1. 9. 2016 budou postižení nadále financována příplatkem na postižení dle dřívější metodiky (vyčísleny v matici normativů KÚ pro normativní rozpis rozpočtu r. 2017). 
Souhrnný normativní úvazek zaměstnanců stanovený pro jednotlivé součásti dle jednotlivých výkonů od září bude základem pro následující výpočet (viz bod 2). Z prostředků budou vyjmuty objemy přidělené na podpůrná opatření – jsou a budou financovány výlučně na základě nových podkladů vykázaných v R44-99. Data z R43-01, platná pro nový školní rok, budou využita až pro rozpis prostředků na rok 2018.  
Normativy potřeby práce mateřské školy, základní školy, školní družiny a postupy stanovené pro školní jídelny na rok 2017 pro potřeby výpočtu v září zachováváme. Jejich nastavení pro rok 2018 bude záviset na opatřeních, které MŠMT promítne do rozpisu rozpočtu.
2) Od velikosti změny propočtových normativních úvazků bude odvozen objem změny příslušných mezd prostřednictvím rozepisovaných průměr. platů použitých při normativním rozpisu pro r. 2017. Velikost normativních úvazků má vzhledem k vyhl. 492/2005 Sb. již jen význam propočtové komponenty. Nadále je však účelné změnu úvazků pro výpočet použít. Velikost změny úvazků bude dána rozdílem nového normativního úvazku pro výkony od září 2017 a normativního úvazku z rozpisu rozpočtu z března 2017.
Vzhledem k tomu, že u základních normativů potřeby práce pedagogů a u příplatků na individuální integraci jsou využity odlišné průměrné platy, je nutné provést kalkulaci odděleně u základních výkonů a příplatků (+ u příplatků vyloučit dopady rediagnostiky u individuální integrace). 
Výše úpravy mzdových prostředků bude odvozena dle vzorce:

MP = 4 * změna_úvazku * rozepisovaný normativní plat u pedagogů, popř. u nepedagogů

Finanční objem úpravy mzdových prostředků na platy je dán součtem dílčí kalkulované částky pro pedagogy (základní úvazky, příplatky) a nepedagogy.
Výpočet je jednotný pro nárůst i pokles výkonů.
Rozepisovaný průměrný plat pedagogů a nepedagogů je komponentou pro stanovení finančního normativu. Je vyčíslen v matici normativů a komponent pro rok 2017, popř. u malých MŠ a ZŠ s 1.‑5.r. je odvozován podle velikosti výkonů. Nebudou zohledňovány dopady vyplývající z personálních změn v kolektivu. 
3) Výše propočtené změny mezd bude upravena s ohledem na rozsah a způsob provedení objektivizace při přípravě návrhu rozpočtu na rok 2017.  
a) v případě, že objektivizací nebyl normativně stanovený objem mezd dofinancován, bude rozpočet upraven o objem vypočtený dle bodu 2). 
Tentýž postup bude použit i v případech, kdy byly zohledněny pouze jednorázové výdaje subjektu jako odměny k živ. výročí, odchodu do důchodu, proplacení dovolené po MD apod.
b) pokud byl rozpočet při objektivizaci posílen nad rámec bodu 3 a), je nutné zohlednit bližší okolnosti této úpravy: 
- je-li při nárůstu výkonů propočtená částka úpravy mezd nižší než výše dofinancování při objektivizaci, nebude posílení rozpočtu z důvodu nárůstu výkonů realizováno (škola si zvýšením výkonů lépe udrží dosavadní nadnormativní úvazek), 
- v opačném případě bude rozpočet posílen pouze o rozdíl mezi propočtenou částkou úpravy a dofinancování při rozpisu rozpočtu.
c) pokud byl dopad změny výkonů zapracován již při projednání, nebude související úprava rozpočtu realizována vůbec nebo ve výši odpovídající rozdílu částky předpokládané při objektivizaci a nově vypočtené. 
d) jiné řešení v jednotlivých zvlášť odůvodněných případech je nutno konzultovat na OŠ KÚ.
4) Propočet úpravy bude proveden za následujících podmínek:

· velikost změny výkonů přesahuje 1 % z počtu žáků u ZŠ a speciálních ZŠ, zvlášť pro 1. a 2. stupeň (dotkne-li se přepočet jakéhokoli stupně, přepočítá se celý subjekt)
· velikost změny výkonů přesahuje 2 % z počtu dětí u MŠ a spec. MŠ, zvlášť v rozlišení celodenní a polodenní docházka,
· u podlimitních ZŠ a MŠ vždy,
· změna příplatků vždy (v rozsahu vymezeném výše),

· u ŠD změna výkonů nebude přepočítávána, v individuálních případech po konzultaci s OŠ KÚ lze zohlednit výraznou změnu, tj. vznik nového oddělení, významnou změnu kapacity ŠD,
· u ZUŠ, DDM a ŠJ změna výkonů nebude přepočítávána, pohyb výkonů nebude plošně zohledňován. 

· u školních jídelen lze individuálně zohlednit výrazné změny ve výkonech.
Rozhodující zpracování bude provedeno podle podkladů předaných v září, související úpravu rozpočtu provedeme pokud možno bezprostředně (je nezbytné pro převod dotace na září – říjen v předpokládaném termínu koncem září). 
Ve svých podkladech uvádějte vždy i součet za celý právní subjekt. Výpočet  (v tis. Kč) zaokrouhlete na jedno desetinné místo. Dbejte na doplnění údajů škol o změně úvazků, hodin a mezd vždy v součtu za jednotlivé součásti a použijte je k vyhodnocení, jak se mění financování a skutečnost (porovnání krytí). 
Přehled propočtených úprav obce III předají v souhrnném přehledu (návrhu) na KÚ do 11. 9. 2017.  
Po zpracování zahajovacích výkazů lze provést kontrolu korektnosti výše výkonů MŠ a ZŠ předběžně nahlášených školami pro šk. rok 2017/18. V případě rozdílu předáte na OŠ dodatečný návrh na zapracování aktualizace rozpočtové úpravy. Úpravu zašlete v podobě rozdílu k již zaslaným údajům. Je možné použít původní tabulku se zadáním s úpravou v záhlaví sloupců tj. údaje k 30. 9. 2017
 a  k 1. 10. 2017.   
Termín předání na KÚ – 5. 10. 2017 do 12.00 hod. 

Pro počet dětí v MŠ na začátku září 2017 vypočtete příslušné úvazky a odpovídající výši rozpočtové úpravy (po případné objektivizaci dle bodu 3.) předáte na OŠ KÚ. 

- případný  zpřesněný výpočet podle počtu dětí k 30. 9. 2017 bude podkladem pro úpravu rozpočtu u MŠ následně v říjnu,  po  zpřesnění stavu v době sestavení  výkazů. Počty dětí rozhodné pro výpočet úpravy však musí odpovídat našemu zadání (pouze děti, které nastoupí v 9.‑12.2017 ),  a tudíž se mohou od výkazů odlišovat. 

V případě, že nárůst výkonů od září bude v takové výši, že rezerva KÚ nebude k pokrytí dostačující, návrhy na posílení rozpočtů škol budou adekvátně kráceny (např. kryty jen z 90%).

Žádáme Vás, abyste o výše uvedeném postupu neprodleně informovali školy a zařízení ve své působnosti – nejpozději do 21. 6. 2017. 
Je vhodné, abyste byli nápomocni jednotlivým organizacím při propočtu očekávané úpravy „normativního“ úvazku již nyní, při přípravě nového školního roku. Žádáme Vás, abyste sledovali a vyhodnocovali výhled v pohybu výkonů. Doporučujeme porovnávat Vámi propočtené dopady změn výkonů se skutečnými změnami úvazků a potřeby mezd (vyčísleny ve formuláři) – tedy vyhodnotit, zda školy dostatečně uzpůsobily úvazky zaměstnanců budoucímu rozpočtovému krytí. Vyrozumějte školy, pokud přijatá opatření nejsou dostatečná.
Upozorňujeme, že financovat lze jen výkony do výše kapacity uvedené ve školském rejstříku. Překročení nebude tolerováno, v případě profinancování výkonů nad kapacitu jde o porušení rozpočtové kázně. 
Financování překryvů učitelek v MŠ:
V případě, že finanční prostředky již přidělené jednotlivým MŠ nebudou postačovat k pokrytí překryvů jejich učitelek, bude možno požádat prostřednictvím obce III o dofinancování. Požadavky budou předloženy ke kontrole Mgr. I. Lukešové. Prioritně budou řešeny úvazky u jednotřídních MŠ.
Žádost každé MŠ o dofinancování musí být doložena údaji o:

· provozní době mateřské školy

· pracovní době (přímé pedagogické činnosti) učitelek v jednotlivých třídách

· požadované výši úvazku další učitelky.

MŠ žádají o pokrytí úvazku (popř. počet hodin nutných k překryvu), k tomu vyčíslí konkrétní výši požadovaných finančních prostředků. Učitelka, která netvoří třídní vzdělávací program (učitelka potřebná na pokrytí pobytu venku), je zařazená do 8. platové třídy.

Citace z katalogu prací:

8. platová třída: Vzdělávací a výchovná činnost směřující k získávání vědomostí, dovedností a návyků dětí v mateřské škole podle vzdělávacího programu.

9. platová třída: Tvorba vzdělávacího programu třídy mateřské školy. Aplikace vzdělávacích a výchovných metod včetně případné individuální práce s dětmi se speciálními vzdělávacími potřebami.

Finanční prostředky potřebné k pokrytí překryvů učitelek budou promítnuty do říjnové úpravy rozpočtu přímých NIV. 
Změnu závazných ukazatelů potvrdí KÚ školám a zařízením dopisem.

S pozdravem


Ing. Václav Jarkovský

vedoucí odd. rozpočtu

   škol a školských zařízení
Příloha:  formulář „Předpokládané změny organizace, počtu zaměstnanců od září 2017“,
                „Změny výkonů  od září 2017“ pro obec III
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