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Krajský úřad Královéhradeckého kraje

VÁŠ DOPIS ZN.:                                                                      Městské úřady obcí
ZE DNE:                                                                                   s rozšířenou působností
NAŠE ZNAČKA (č. j.): KUKHK- 19036/SM/2020                     do rukou
                                                                                                  vedoucího útvaru školství
VYŘIZUJE: V. Neumannová, M. Pražáková, 

                    Ing. L. Pilařová
ODBOR | ODDĚLENÍ:

školství/rozpočtu škol a škol. zařízení


LINKA | MOBIL: 495 817 411, 413, 409
E-MAIL: vneumannova@kr-kralovehradecky-cz
              mprazkova@kr-kralovehradecky-cz
              lpilarova@kr-kralovehradecky-cz
DATUM: 18. 6. 2020
Počet listů: 4
Počet příloh: 2 / listů: 2
Počet svazků: 
Sp. znak, sk. režim: 176.4/S10
Pokyn ke stanovení výše úprav rozpočtu v souvislosti se změnami výkonů od září 2020
Vážená paní vedoucí,
vážený pane vedoucí,
obracíme se na Vás s pokynem k zajištění činností souvisejících s přípravou rozpočtové úpravy, která zohlední změny v rozsahu výuky poskytované ve školách a školních družinách ve Vaší působnosti oproti stavu zajištěnému již rozepsaným rozpočtem dotace na přímé NIV. 
Vzhledem ke změně principů financování škol od ledna 2020 se zcela mění i postup stanovení výše úprav prostředků na platy. Zohlednit bude možno i zásadní personální změny.
Předkládaným pokynem vymezujeme postupy pro kalkulace úprav výše mzdových prostředků na platy v souvislosti se změnami od září 2020. Pro zajištění sběru podkladů předáváme formulář pro školy 
a tabulku pro zpracování za obec III.  Formulář je upraven s ohledem na nové postupy výpočtů.
Žádáme, aby školy vyplnily údaje o změnách v počtu hodin přímé pedagogické činnosti, úvazků, tříd a dětí, žáků v členění dle jednotlivých součástí – ve všech sloupcích dle skutečnosti. V případě počtu hodin a úvazků jde o změny oproti stavu pokrytému rozpisem rozpočtu.
Pokyn se vztahuje na školy a školská zařízení zřízené obcemi.  Navrhované úpravy rozpočtu se budou týkat pouze prostředků s ÚZ 33 353. 
Metodika postupu výpočtu je stanovována zejména pro úpravy ve financování práce pedagogických pracovníků MŠ, ZŠ, SŠ a ŠD (včetně speciálních). 
V roce 2020 do financování změn úvazků pedagogů výrazně vstupuje dotace z RP „Podpora financování přímé pedagogické činnosti učitelů do nároku PHmax v mateřských, základních, středních školách a konzervatořích“.
Úpravy financované z dotace na přímé NIV v souvislosti se změnami od září proto budou zohledňovat jen to, co tento RP z financování vylučuje.
U MŠ - modul A: účelem dotace z RP je finanční pokrytí nákladů na personální zajištění přímé pedagogické činnosti učitelů mateřských škol vzniklých prodloužením provozu mateřské školy od 
1. září 2020 v souladu s vyhláškou č. 14/2005 Sb.

U ZŠ - modul B: účelem dotace je financování navýšení hodin přímé pedagogické činnosti (PHškoly) v základních školách, které nově vzniknou při výuce od 1. září 2020 - například prostřednictvím vyššího dělení žáků do menších skupin, 

U SŠ - modul C: účelem dotace je financování navýšení hodin přímé pedagogické činnosti (PHškoly), které nově vzniknou ve středních školách při výuce od 1. 9. 2020 - například prostřednictvím vyššího dělení žáků do menších skupin anebo při tvorbě víceoborových tříd.
Dotace RP není určena pro financování přímé pedagogické činnosti spojené s navýšením počtu hodin ve třídách nově vzniklých od 1. září 2020. Tento nárůst proto zohledníme v úpravě rozpočtu dotace na přímé NIV v září z prostředků v rezervě KÚ. Úpravy zohlední i případné snížení počtu tříd.
O dotaci z RP nemohou žádat podlimitní školy, v jejich případě můžeme dofinancovat nárůst počtu hodin mimo RP z rezervy dotace na přímé NIV – pouze však při dodržení (do výše) aktuálního PHmax.
Nové požadavky na financování podpůrných opatření s NFN budou přebírány z R44-99 v období 9. – 12. 2020. Úprava financování požadavků na září bude napočtena z dat vykázaných v R44-99 v srpnu k 31.8.2020. Data z výkazu R43-01, platná pro nový školní rok, budou využita až pro rozpis prostředků na rok 2021.  
Pro propočet úprav od září stanovujeme následující postup:

Propočet úpravy bude proveden pro jednotlivé MŠ, ZŠ, SŠ (včetně speciálních), oddělení u ŠD. Celková úprava se bude u těchto součástí skládat z následujících 7 dílčích kroků:
1) Základem pro výpočet velikosti úpravy bude stanovení změny počtu hodin přímé pedagogické činnosti v souvislosti se změnou počtu tříd, u ŠD oddělení. 

Od počtu hodin přímé práce připadajících na nárůst / pokles počtu tříd škol a oddělení ŠD bude odvozena velikost změny úvazků učitelů, vychovatelů:

Změna úvazku = změna počtu hodin / přímá pedagog. činnost

přímá ped. činnost pro tento výpočet činí:  MŠ 31 hod., ZŠ 22 hod., SŠ 21 hod., u ŠD 30 hod.
Od velikosti změny propočtených úvazků učitelů a vychovatelů bude odvozen objem změny výše platů prostřednictvím rozepisovaných průměrných platů použitých MŠMT při normativním rozpisu pro r. 2020 (platy pedagogů bez AP dané součásti zahrnující tarify i nadtarify). 
Upozorňujeme, že financovat lze jen počty hodin přímé pedagogické činnosti do výše PHmax jednotlivě pro příslušné součásti. Při překročení PHmax musí být hodiny uplatňované ze strany škol pokráceny. V případě změny počtu tříd bude nutné napočítat hodnotu PHmax platnou pro nový školní rok (nový počet tříd, u ZŠ a SŠ aktuální naplněnost tříd, u MŠ délku provozu MŠ).
2) Další změnou v personálním zabezpečení činnosti škol od září je možný nárůst úvazku spojený se snížením přímé vyučovací povinnosti zástupce ředitele
V tomto případě nedochází k navýšení PHškoly, nový úvazek odpovídající velikosti snížení přímé práce však představuje navýšení nákladů na platy a limitu zaměstnanců.

Tyto případy je možné zohlednit v rámci zpracovávané úpravy. Předpokládáme, že tyto požadavky mohu přicházet zejména z mateřských škol

3) Pokrytí navýšení počtu hodin přímé pedagogické činnosti v mateřských školách, které neplánují od 1. září 2020 prodlužovat provozní dobu, ale přesto chtějí počet hodin PPČ navýšit. 
Jedná se o mateřské školy, kde je PHškoly výrazně nižší než PHmax i při zachování stávající délky provozu. Tyto MŠ chtějí navýšit počty hodin PPČ do PHmax a od září přijmout pedagogické pracovníky tak, aby je mohly vykázat ve výkazu P1c k 30.9.2020. V tomto případě není možné čerpat finanční prostředky z vyhlášeného RP „Podpora financování PPČ učitelů do nároku PH max“.
4) Navýšení počtu hodin ve výuce u podlimitních základních škol
Jde o případy, kdy škola navyšuje počet hodin přímé pedagogické činnosti (PHškoly) u stávajících tříd od 1. září 2020 (například prostřednictvím vyššího dělení žáků do menších skupin), ale vzhledem ke své podlimitnosti nemůže požádat o dotaci z rozvojového programu.
Změna úvazku = změna počtu hodin / přímá pedagog. činnost (22)

Vyčíslený nárůst počtu hodin PPČ týdně pak vstoupí do výpočtu – viz níže.

Zvlášť v tomto případě je nutné, aby útvary školství provedly kontrolní kalkulaci PHmax pro nový školní rok a ověřily, že požadavek školy na navýšení nejde nad rámec tohoto zákonného limitu.
Výše úpravy mzdových prostředků na platy u jednotlivých součástí bude v případech vymezených v bodu 1) – 4) odvozena dle vzorce:

změna MP na platy = (změna úvazku * (tarify+nadtarify) / (financovaný úvazek * 12)) *4
změna limitu zam. = změna úvazku = změna počtu hodin přímé práce / přímá pedagog. činnost

Změna úvazku vstupující do tohoto výpočtu je tvořena součtem dílčích změn dle bodů 1) – 4). 

Rozepisovaný průměrný plat pedagogů (učitelů MŠ, ZŠ, SŠ, vychovatelů ŠD bez AP) bude dopočítáván z objemu na platy přiděleného v rozpisu rozpočtu pro rok 2020 a příslušného financovaného úvazku. Tento údaj zahrnuje limit zaměstnanců dle jejich skutečného přepočteného evid. počtu a úvazek odpovídající hodinám nadúvazek. Ve výpisech rozpočtu pro školy na webu MŠMT je uveden v tabulce č. 3 vpravo (sl. „Úvazky financované“). 
Nebude tedy nutné dohledávat, jak jsou zařazeni zaměstnanci, jimž byly přiděleny „nové“ hodiny.

5) Změny úvazků asistentů pedagoga ve třídách, školách zřízených dle §16 odst. 9 školského zákona

Jde o úpravy financování asistentů, jejichž skutečné úvazky jsou zohledňovány do výše PHAmax, nejsou financovány prostřednictvím podpůrných opatření ve vzdělávání. Změny v počtu těchto zaměstnanců je proto nutné zohlednit přímo z rezervy dotace na přímé NIV.
změna MP na platy = (změna úvazku * (tarify+nadtarify) / (financovaný úvazek * 12)) * 4  

změna limitu zam. = skutečná změna úvazku 
V tomto případě bude při výpočtu použita úroveň odměňování nastavená v rozpisu MŠMT pro asistenty pedagoga dané součásti. V případě, že bude asistent financován nově, zohledníte výši jeho skutečného tarifu a k tomu pro nadtarify stanovujeme měsíční částku 2497 Kč u MŠ a ZŠ, 1000 Kč u ŠD. Jde o částky použité MŠMT v jejich rozpisu rozpočtu.
6) Platové postupy u učitelů v MŠ, ZŠ, SŠ a vychovatelů v ŠD
Rozpis rozpočtu pro rok 2020 pokryl platy učitelů a vychovatelů na základě úvazků a jejich skutečného platového zařazení k 30.9.2020. Toto již k 1.1. 2020 nemuselo zcela odpovídat, v průběhu roku pak mohlo dojít k dalším platovým postupům. O zohlednění platových postupů pak požádala řada škol v rámci projednání rozpočtu, některé obce III naopak požadavky tohoto typu vůbec neuplatnily. Tyto požadavky proto nebyly v úpravě rozpočtu navazující na projednání řešeny.
S ohledem na výše uvedené dáváme nyní útvarům školství obcí III možnost aktualizovat dosavadní požadavky, doplnit je o nové a navrhnout navýšení rozpočtu na platy jednotlivým školám s ohledem na dopady platových postupů pedagogů. Výši požadavku na platové postupy je třeba korigovat s ohledem na možnou obměnu pedagogických pracovníků (příchody mladších učitelů s nižšími tarify). Jiné personální změny u učitelů a vychovatelů bude možno zohlednit jen v případech se zvlášť významným dopadem na financování školy. Vždy je nutno doplnit podrobnější komentář zachycující konkrétní personální situaci. Útvar školství obce III si může od škol vyžádat podrobnější podklad s kalkulací.
Platové postupy nebudou řešeny u nepedagogů – ti jsou nadále financováni normativně, i když postup kalkulace se liší).
Postup u ostatních typů škol a u školských zařízení (případy vymezené v bodech 1) – 6) výše)
· u ZUŠ, DDM a ŠJ změna výkonů nebude přepočítávána, pohyb výkonů nebude plošně zohledňován, nebudou vyhodnocovány ani platové postupy,
· u školních jídelen lze individuálně zohlednit výrazné změny ve výkonech (obvykle spojené s org. změnami).
7) Individuální úpravy zohledňující mimořádné výdaje škol a školských zařízení

Nadále chceme zohledňovat mimořádné výdaje organizací, které by zásadním způsobem ovlivnily úroveň finančního zabezpečení platů zaměstnanců školství. Typickým případem je výplata náhrad za dovolenou po MD. Zohlednit je možno i výplatu odstupného – jedině však v případě, že by výplata prostředků výrazně negativně ovlivnila úroveň odměňování v organizaci. 
Jako individuální budou posuzovány i případné žádosti o navýšení úvazků nepedagogů spojené s nárůstem počtu tříd.
Možnost individuálních úprav se týká všech typů škol a ŠZ.
Nelze dofinancovávat podlimitní školy.
Rozhodující zpracování bude provedeno podle podkladů předaných v září, související úpravu rozpočtu promítneme pokud možno bezprostředně (pro zpřesnění převodu dotace na září – říjen v předpokládaném termínu koncem září). 
Ve svých podkladech uvádějte vždy i součet za celý právní subjekt. Výpočet změny výše platů (v tis. Kč) zaokrouhlete na jedno desetinné místo. 
Přehled propočtených úprav obce III předají v souhrnném přehledu (návrhu) na KÚ do 11. 9. 2020.  
Po zpracování zahajovacích výkazů lze provést kontrolu korektnosti nahlášených změn. Předpokládáme však, že údaje o počtu tříd a změně úvazků na rozdíl od v minulých letech řešené změny výše výkonů by se již neměly měnit. V případě rozdílu předáte na OŠ dodatečný návrh na zapracování aktualizace rozpočtové úpravy. Tuto dodatečnou úpravu zašlete v podobě rozdílu k již zaslaným údajům. Je možné použít původní tabulku se zadáním s úpravou v záhlaví sloupců, tj. údaje k 30. 9. 2020.  
Termín předání na KÚ – 7. 10. 2020 do 12.00 hod. 

Případný zpřesněný výpočet podle stavu k 30. 9. 2020 bude podkladem pro úpravu rozpočtu následně v říjnu. 
Žádáme Vás, abyste o výše uvedeném postupu neprodleně informovali školy a zařízení ve své působnosti – nejpozději do 26. 6. 2020. 
Změnu závazných ukazatelů potvrdí KÚ školám a zařízením dopisem.

S pozdravem


Ing. Václav Jarkovský

vedoucí odd. rozpočtu

   škol a školských zařízení
Příloha:  formulář „Předpokládané změny organizace, počtu zaměstnanců od září 2020“,
               „Změny výkonů od září 2020“ pro obec III
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