Ministerstvo vnitra

odbor prevence kriminality

V Praze dne 28. ledna 2013

Informace pro ředitele krajských úřadů
I. Vznik, provedení a využití výzkumu 

· Odbor prevence kriminality MV nechal zpracovat reprezentativní výzkum veřejného mínění s názvem „Zajištění realizace reprezentativního výzkumu veřejného mínění zaměřeného na postoje občanů k prevenci kriminality a k bezpečnosti včetně důvěry občanů v bezpečnostní složky“. 
· Zpracování výzkumu bylo uloženo vládou ČR v rámci „Strategie prevence kriminality v České republice na léta 2012 až 2015“ (usnesení vlády č. 925/2011). 
· V rozpočtu MV byla k zajištění výzkumu vyčleněna částka 800 000,- Kč. V rámci veřejné zakázky malého rozsahu bylo posuzováno celkem 7 nabídek. Vybrána byla nejlevnější a nejvýhodnější nabídka firmy IBRS - International Business & Research Services s. r. o. se sídlem v Praze, která nabídla cenu 494 400,- Kč včetně DPH (úspora finančních prostředků 38,2 %). Firma IBSR provedla v listopadu 2012 sběr dat a v prosinci 2012 vytvořila signální zprávu (viz Příloha 1 a 2).
· Dotazováno bylo 3 080 obyvatel ČR, v každém ze 14 krajů včetně hlavního města Prahy jich bylo 220.    
· Dotazník připravilo Ministerstvo vnitra (odbor prevence kriminality), Policejní prezidium ČR a Institut pro kriminologii a sociální prevenci (výzkumné pracoviště Ministerstva spravedlnosti). Institut také provede do konce prvního čtvrtletí 2013 podrobnou interpretaci získaných dat a výsledek předá Ministerstvu vnitra a vrcholnému meziresortnímu poradnímu orgánu Republikovému výboru pro prevenci kriminality.
· Výstupy z výzkumu budou sloužit: 
· pro formulování preventivní politiky státu – ústředních správních orgánů sdružených v Republikovém výboru pro prevenci kriminality,
· pro tvorbu „Koncepce prevence kriminality Policie ČR a Ministerstva vnitra“ (resortní koncepce navazující na státní Strategii prevence kriminality na léta 2012 až 2015),
· pro management Policie ČR ke stanovení priorit policejní práce na nejbližší období, 
· pro tvorbu nebo případnou aktualizaci „Koncepcí prevence kriminality krajských úřadů“, 
· pro vytváření preventivních koncepcí, opatření a priorit měst a obcí, 
· k efektivní realizaci projektů prevence kriminality podporovaných ze státního rozpočtu z hlediska obsahu i regionálního umístění a ke zlepšení práce Policie ČR.    
Pozn.OPK MV: Poslední celorepublikový výzkum vnímání pocitu bezpečí občanů byl na zakázku Ministerstva vnitra proveden  v roce 2006 a sloužil jako podklad pro tvorbu minulé Strategie prevence kriminality na území ČR platné v letech 2008 až 2011.    

II. Základní zjištění výzkumu 

Odpovědnost státu
· Za většinu oblastí života přebírají respondenti spíše vlastní odpovědnost a naopak méně se spoléhají na stát.
· Nejvíce se občané spoléhají na stát při zajištění dostatku peněz v důchodu, na   druhém místě je to ochrana proti přepadení na ulici a na třetím ochrana proti kapesním krádežím. Silně je také akcentována role státu v oblasti ochrany před podvody při nákupu nebo sjednání úvěru či půjčky.   
Vnímání a hodnocení policie
· Nejlépe hodnocenými institucemi jsou Policie ČR a obecní úřady. Následuje obecní policie a státní zastupitelství. Nejhůře lidé hodnotí práci soudů.
· Z hlediska jednotlivých služeb mají lidé nejvíce v oblibě dopravní policii, následuje kriminální služba a vyšetřování a nejméně oblíbená je pořádková policie. 
· V oblasti prevence kriminality by ze strany Policie ČR respondenti nejvíce uvítali zvýšenou kontrolu rizikových míst, prevenci v silniční dopravě a spolupráci PČR s organizacemi poskytujícími sociální služby při práci s mládeží. 

Co ovlivňuje kriminalitu
· Nejvýraznější negativní vliv na úroveň kriminality má podle respondentů zneužívání drog a alkoholismus, výrazný vliv má také korupce.
· Jako významné bezpečnostní riziko vnímají občané bezdomovectví, vznik ghett, nezaměstnanost a chudobu. 

Pozn.OPK MV: Prevence kriminality a zvýšení pocitu bezpečí občanů není pouze záležitost resortu vnitra a PČR, ale je to problém multioborový - především týkající se sociální oblasti, vzdělávání a bydlení. To podtrhuje také názor občanů, že nejvhodnější preventivní opatření vůči kriminalitě je snížení nezaměstnanosti (viz dále v textu). Spojení bezpečnostního aspektu a zvýšení zaměstnanosti, spolu se zlepšováním image romské menšiny v sobě koncentruje projekt odboru prevence kriminality MV s názvem „Asistent prevence kriminality“.        
Podpora prevence kriminality
· Nejvíce respondentů by jako preventivní opatření vůči kriminalitě podpořilo programy pro snižování nezaměstnanosti (68 %). Preventivní programy pro snižování nezaměstnanosti by podpořili především respondenti z Ústeckého a Moravskoslezského kraje (tzn. z krajů s vysokou mírou nezaměstnanosti), naopak nižší podporu by tento preventivní program měl v Praze, kde je míra nezaměstnanosti nízká.

· Další preventivní opatření s vysokou podporou respondentů jsou programy k léčení drogově závislých (44 %), zvýšení počtu policistů na ulicích (39 %), větší množství bezpečnostních kamer do ulic (38 %), rozvoj klubů pro rizikovou a delikventní skupinu dětí a mládeže a osvětlení rizikových míst. Pozn.: všechny vyjmenované typy preventivních opatření, kromě léčení drogově závislých, podporuje MV v rámci Programu prevence kriminality.   

Ohrožení kriminálními činy
· Nejvíce se respondenti cítí být ohroženi majetkovou trestnou činností - kapesními krádežemi a vloupáním do bytu. Na předním místě také figuruje krádež auta. Nejvíce se majetkovou trestnou činností cítí ohrožení obyvatelé krajů Středočeského, Ústeckého a hl. m. Prahy. Nejbezpečněji vzhledem k majetkové trestné činnosti se cítí občané kraje Olomouckého a Pardubického.  

· Dále se cítí občané významně ohroženi podvody, vandalismem, ublížením na zdraví, loupežným přepadením a znásilněním (sebe nebo člena rodiny). Také násilnou trestnou činností se nejvíce cítí ohroženi obyvatelé krajů Středočeského, Ústeckého a hl. m. Prahy. Nejbezpečněji vzhledem k násilné trestné činnosti se cítí obyvatelé krajů Olomouckého, Plzeňského a Kraje Vysočina.  

· Nízkou míru ohrožení pociťují občané u teroristického útoku, vraždy a vydírání.   
Pozn.OPK MV: Aktivity prevence kriminality nereagují pouze na objektivně zjištěné statistiky trestné činnosti a přestupků, ale pracují i s obavami a strachem občanů z kriminality, které se snaží snížit. 

Opatření ke zvýšení bezpečí
· Zabezpečení majetku respondentů je dle jejich mínění pouze průměrné (67 % deklaruje, že je jejich majetek zabezpečen průměrně, 22 % respondentů si myslí, že má dobře zabezpečen majetek a 11 % si naopak myslí, že podprůměrně). 

· Znalost preventivních programů pro snížení kriminality, které jsou každoročně v ČR realizovány je nízká - pouze 9 %  respondentů zná nějakou preventivní akci v jejich okolí. Pozn.OPK MV: Ministerstvo vnitra je si vědomo tohoto slabého místa a chystá v prvním čtvrtletí 2013 spuštění nové internetové stránky www.prevencekriminality.cz a zasílání bulletinu s preventivními informacemi samosprávám i občanům.   
· Myšlenku využívání dobrovolníků z řad občanů pro zvýšení bezpečí a spolupráci s policií podporuje více než 1/3 respondentů (37 %). Jejich využití vidí především v rámci zajištění bezpečnosti v okolí škol a jako preventivní hlídky v ulicích či policií vybraných lokalitách. Pozn. OPK MV.: relativně vysoký potenciál občanů, kteří vnímají jako užitečné pomoc dobrovolníků při zvyšování bezpečí je možné koordinovaně využít při práci Policie ČR a obecní policie dle filosofie community policing nebo při vzájemné pomoci formou sledovaného sousedství „neighborhoods watch“.     

III. informace o zapojení krajů do systému prevence kriminality 
Systém prevence kriminality se postupně vyvíjí a stabilizuje od roku 1996. Posledním materiálem přijatým vládou ČR, který definuje priority v oblasti prevence kriminality a roli jednotlivých subjektů je „Strategie prevence kriminality v ČR na léta 2012 až 2015“ (usnesení vlády č. 925/2011). 

Je nutné zdůraznit, že kraje postupují při organizování preventivní politiky v samostatné působnosti a při absenci zákonné úpravy prevence kriminality je angažovanost krajů v preventivní politice jejich dobrovolným a nevymahatelným rozhodnutím. Strategie prevence kriminality přijatá vládou ČR jim k jejich činnosti nabízí prostředky, nastavuje pravidla a poskytuje metodickou, koordinační a finanční podporu. 
Zapojením do krajské úrovně prevence kriminality získávají kraje: 

· možnost ovlivnit podobu preventivní politiky na svém území, 

· nastavovat regionální priority, 

· určovat lokální potřebnost realizace preventivních opatření, 

· získávat státní účelovou dotaci Ministerstva vnitra pro své záměry, 
· hodnotit a doporučovat Ministerstvu vnitra k podpoře programy prevence kriminality měst a obcí.
Všechny kraje se do systému prevence kriminality zapojily a vytvořily potřebné institucionální a personální zázemí pro jeho fungování. Jedná se o krajské Koncepce prevence kriminality, zřízení pracovních skupin prevence kriminality a vytvoření pozice manažera prevence kriminality. 

Projekty prevence kriminality krajů a obcí se žádostí o dotaci se budou předkládat Ministerstvu vnitra do 8. března 2013. Obce je však musí k obsahovému hodnocení předat krajům již 15. února 2013. Seznam podpořených projektů z dotačního titulu Ministerstva vnitra v rámci Programu prevence kriminality bude znám do konce března 2013. Dotační titul je učen na podporu menších i větších - investičních projektů prevence kriminality a je ve výši cca 50 mil. Kč. Více podrobností naleznete na internetových stránkách Ministerstva vnitra v sekci Prevence kriminality – Dotační systém (http://www.mvcr.cz/clanek/dotacni-system-prevence-kriminality.aspx).  

Na tomto místě bychom rádi poděkovali všem manažerům prevence kriminality krajů, kteří vykonávají svou činnost v samostatné působnosti a v kumulované funkci a také všem hejtmanům a ředitelům krajských úřadů, že jim pro jejich práci vytvářejí vhodné podmínky. Podrobnosti o Programu prevence kriminality i o dalších úspěšných preventivních opatřeních vám sdělí na vyžádání ředitelka odboru prevence kriminality Mgr. Jitka Gjuričová, případně její zástupce Mgr. Radek Jiránek (tel.: 974 83 22 55).
Seznam příloh:

Příloha č. 1 „Postoje občanů k prevenci kriminality a k bezpečnosti včetně důvěry občanů v bezpečnostní složky – 12/2012“.

Příloha č. 2 „Signální zpráva o průběhu realizace projektu – Postoje občanů k prevenci kriminality a k bezpečnosti včetně důvěry občanů v bezpečnostní složky – 12/2012“. 
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