Modelky a modeláři již v sobotu.
Kdo si odnese putovní pohár – Modelář roku východních Čech?
Vamberecký Bzuk team pořádá v sobotu 5.3.2016, uprostřed východních Čech,  v kongresovém sále golfového klubu v obci Dříteč propagační akci modelářů. Nominaci svých kolegů přijali letecký modelář z Ústeckoorlicka, vedoucí klubu z České Třebové, žádaný trucker z Partubic, pedagog z Hradecka a automodelář a úspěšný exportér z Pardubic.
Letos poprvé nebude rozhodovat pouze Bzuk team, ale též poradní sbor 14 již jmenovaných Modelářů roku (2001-2014) a také diváci.  Kromě krásných modelů budou k vidění i modelky a modely módního salónu Zdeňky Zachariášové z Deštné v Orlických horách. Putovní pohár bude mít při předávání premiéru. 
Anketa modelářů a proč ne?  Rádiem řízené modely vyžadují trpělivost při stavbě, zkušenosti a postřeh při řízení. Ten, kdo si osvojí určitou zručnost, zůstává u tohoto koníčku celý život. Zaměstnavatelé a školství si často stěžují na nedostatek absolventů technických oborů. Propagace je však bídná. Dílny a zázemí chybí.  Hokejové mistry zná každý, modelářské mistry málokdo. Třeba se to časem podaří trochu změnit.  Bzuk team přišel před třinácti lety s konceptem filmového festivalu modelářů. Tucet úspěšných ročníků v Dlouhé Vsi u Rychnova n.Kn. nemá v Čechách obdoby. Loni poprvé vyhrál hlasování diváků zahraniční film z Litvy.  Anketa modelář roku je další aktivitou Bzuk teamu.  Mezi již oceněnými modeláři roku jsou letečtí, lodní, automodeláři , truckeři i parníkáři z východních Čech. Snažíme se nalézat společnou řeč, s trochou nadsázky „ Modeláři, všech mezí, spojte se.“  Nejstarší oceněný oslaví letos 76 let a nejmladší 20 let. Více na www.bzuk.cz. 

 

