Krajský úřad Královéhradeckého kraje

Měření indexu spokojenosti zaměstnanců- Závěrečná zpráva

Vážené kolegyně,
Vážení kolegové,

děkujeme všem, kteří se zapojili do dotazníkového šetření ke zjištění spokojenosti a motivace zaměstnanců krajského úřadu a dali tak příležitost vedení úřadu zamyslet se nad silnými a slabými stránkami krajského úřadu ve vývoji lidských zdrojů. Společně se zaměstnanci úřadu jsou a budou připravovány návrhy na jednotlivá zlepšení.
Dotazník spokojenosti zaměstnanců Krajského úřadu Královéhradeckého kraje byl rozeslán všem zaměstnancům úřadu, šetření bylo anonymní. Zaměstnanci měli možnost dotazník vyplnit během jednoho týdne, ve dnech 7. – 11. listopadu 2005.  Celkem bylo rozesláno 376 dotazníků. 

Počet odevzdaných dotazníků: 74. Účast v procentech: 20%. Z 376 zaměstnanců bylo 14 zaměstnanců v celém uvedeném týdnu nemocných, čerpalo dovolenou nebo bylo na služební cestě.

	Počet rozeslaných dotazníků
	362

	Počet odevzdaných dotazníků
	74

	Účast v procentech
	20%


Tabulka č. 1: Počet dotazníků
Členové a úloha pracovní skupiny, která údaje shromažďovala, zpracovávala a analyzovala: Ing. Iva Kutíková – personalista, analytik; Pavla Rychterová – statistik, analytik; Milena Hrubešová – analytik 
Tématické okruhy dotazníku: komunikace, spokojenost se zaměstnáním, spokojenost s prací, pracovní podmínky, organizace, způsob vedení, hodnocení výkonu a odměňování, školení a příležitost k rozvoji, a závěrečné otázky směřující k motivaci zaměstnanců, vyjádření názorů.

Analýza oblastí 
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Komunikace – ze  získaných odpovědí je patrné, že zaměstnanci nemají dostatek informací o cílech a strategii krajského úřadu, o cílech odborů a oddělení, a tím i o svých individuálních cílech. Na základě akčního plánu zlepšování práce krajského úřadu – projektu CAF – byl v říjnu r. 2005 jmenován pracovní tým, který zpracovává strategickou vizi a cíle krajského úřadu. Výsledkem tvorby strategické vize krajského úřadu je snaha posílit a současně pozměnit stávající postavení krajského úřadu a jeho význam, nasměrovat naši organizaci do budoucna, rozpracovat jednotlivé cíle na odbory a oddělení. Při tvorbě návrhu strategické vize krajského úřadu se vychází ze strategických cílů Královéhradeckého kraje a Programového prohlášení Rady Královéhradeckého kraje.  Usnesením Zastupitelstva Královéhradeckého kraje č. 8/438/2005, ze dne 3. 11. 2005, bylo schváleno poskytnutí dotace v rámci grantového schématu „Inovace a pilotní odzkoušení systematického vzdělávání zaměstnanců veřejné správy a samosprávy v moderních metodách řízení organizace a vedení lidí“. Ve spolupráci s firmou Aperta s.r.o., budou v letech 2006 – 2007 zmapovány procesy krajského úřadu, bude zavedena metoda Balanced Scorecard atd.. Doporučení ke zlepšení komunikace směřuje také k navázání partnerského vztahu se samosprávou Královéhradeckého kraje. 



Graf 1 - Komunikace
Dále dle většiny odpovědí zaměstnavatel nevěnuje dostatečnou pozornost  získávání názorů a myšlenek zaměstnanců. V průzkumu  bylo zjišťováno, zda zaměstnanci uvítají zavedení intranetového „okénka“ návrhů, nápadů a názorů na zlepšení chodu krajského úřadu. Zájem o zavedení internetového „okénka“ je. Objevily se ale i určité obavy týkající se zabezpečení plné anonymity sdělování názorů.. Navrhujeme zavedení „poštovní“ schránky nápadů i na krajském úřadě, která by mohla být umístěna na podatelně ve Wonkově ul., odpovědnost za výběr a zpracovávání a předávání názorů by nesl odbor kancelář hejtmana ve spolupráci s odborem kancelář ředitele.
V odpovědích k oblasti komunikace byla kladně hodnocena otázka vysvětlení náplně práce, pomoc kolegů při získávání nových informací, a také dostatek informací pro výkon příslušné pracovní pozice. Toto hodnocení může svědčit o tom, že informovanost zaměstnanců se v posledních měsících zlepšila, i především prostřednictvím uveřejňování zápisů z porad vedoucích odborů, se zavedením povinného písemného zpracovávání porad vedoucích oddělení, uveřejňováním aktualit na intranetu krajského úřadu.
Spokojenost se zaměstnáním – lze konstatovat, že 1/3 zaměstnanců nepovažuje své pracovní místo za stabilní, více než 2/3 zaměstnanců jsou s nynějším pracovním zařazením spokojeni, 1/3 zaměstnanců uvažuje v současné době vážně o odchodu z krajského úřadu, necelé 2/3 zaměstnanců by doporučilo krajský úřad jako dobré místo pro zaměstnání svým známým a zároveň hodnotí vztahy v naší organizaci jako dobré. Vedení úřadu se hlouběji zaměří na důvody spokojenosti resp. nespokojenosti zaměstnanců se zaměstnáním ve smyslu stability, pracovního zařazení, odchodu ze zaměstnání, hodnocení vztahů v naší organizaci. Ke zjištění důvodů a následnému odstranění nespokojenosti zaměstnanců a posílení spokojenosti zaměstnanců přispěje systém hodnocení zaměstnanců Krajského úřadu Královéhradeckého kraje, který je s účinností od 1. 1. 2006 v naší organizaci zaváděn.
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Graf 2 – Spokojenost se zaměstnáním
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Spokojenost s prací – ze získaných odpovědí k oblasti spokojenost s prací je patrné, že téměř 1/2 zaměstnanců nemá svoji práci rovnoměrně rozloženu. 92% zaměstnanců považuje svoji práci za důležitou a zajímavou. 2/3 zaměstnanců má jasnou představu o tom, co se od nich v práci očekává.  Bude vhodné dále posílit a vysvětlit představu o tom, co se od zaměstnanců v práci očekává. K tomu napomůže vydefinování strategických cílů krajského úřadu, odborů, oddělení, dále pak systém hodnocení zaměstnanců a v neposlední řadě také zdokonalení manažerské role vedoucích zaměstnanců.

Graf 3 – Spokojenost s prací
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Pracovní podmínky – z celkového počtu odpovědí je převážná část zaměstnanců s pracovními podmínkami spokojena. Některým zaměstnancům nevyhovuje způsob stravování. Uvítáme sdělení názorů těch zaměstnanců, kterým příslušné pracovní podmínky nevyhovují, o jaké konkrétní podmínky jde a jaký by navrhovali jiný způsob řešení. V dotazníkovém šetření byl dán prostor pro sdělení jakékoli důležité připomínky. K otázce pracovních podmínek je nutno uvést, že zaměstnanci v budově  ZVU mají problémy s technickým zázemím, např. v letních měsících s nedostatkem pitné vody v „zásobnících na chodbách“  atp.. Prostřednictvím odd. hospodářské správy jsou a budou konkrétní problémy po jejich nahlášení zaměstnanci budovy ZVU urychleně řešeny.

Graf 4 – Pracovní podmínky
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Organizace – cca 2/3 zaměstnanců z celkového počtu získaných odpovědí považuje spolupráci s ostatními odděleními za dobrou, zhruba 1/2 zaměstnanců pociťuje při práci nepřiměřený tlak (stres), 1/3 zaměstnanců se mění úkoly často a nestihnou vykonat svoji práci v běžné pracovní době. Otázce organizace práce bude nutné věnovat větší pozornost.

Graf 5 – Organizace
Způsob vedení – téměř 1/2 zaměstnanců není spokojena se způsobem vedení nadřízeným, a to v rovině organizování práce, spravedlnosti nadřízeného, nízké míry pozitivní motivace, předávání konstruktivní zpětné vazby a poskytování odborné podpory při řešení problémů. Vedení úřadu bude této otázce věnovat hlubší pozornost, chce posílit úlohu manažerské role vedoucích zaměstnanců ve smyslu: zaměřit se na rozvoj vedoucích zaměstnanců na řízení týmu a rozvoj osobních kompetencí (je nutné aktivní výkon odborné práce pro výkon příslušné vedoucí pozice spojit s činností vedoucího zaměstnance - je především managerem: vedoucí zaměstnanci budou zejména ve spolupráci s firmou Aperta s.r.o. absolvovat kurzy na vzdělávání rozvoje manažerských dovedností, jak úspěšně jednat s lidmi, nástroje zvyšování výkonnosti týmu, vedení pracovního týmu a týmová spolupráce, nástroje manažera k řízení a motivování pracovníků, koučing pro manažery, efektivní řízení porad, efektivní komunikace, asertivita v praxi, řízení konfliktů, strategie a taktika argumentace – umění přesvědčit, prezentační dovednosti, time management, jak zvládnout stres atp.).
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Graf 6 – Způsob vedení
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Hodnocení výkonu a odměňování – z celkového počtu získaných odpovědí je necelá 1/2 zaměstnanců nespokojena s výdělkem, který neodpovídá náročnosti zastávané práce. 1/3 zaměstnanců hodnotí svůj pracovní výkon tak, že není posuzován spravedlivě. Hodnocení pracovního výkonu a odměňování bude zprůhledněno zavedením inovace systému hodnocení zaměstnanců Krajského úřadu Královéhradeckého kraje.

Graf 7 – Výkon a odměňování
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Školení a příležitost k rozvoji – oblast školení a příležitosti k rozvoji je celkově kladně hodnocena. Menší část zaměstnanců spíše nesouhlasí nebo výhradně nesouhlasí s tím, že jim krajský úřad poskytuje dostatečnou možnost školení a odborného rozvoje a že zaměstnanci jsou minimálně proškoleni na práci, kterou vykovávají. Jedním z  výstupů inovace systému hodnocení zaměstnanců Krajského úřadu Královéhradeckého kraje bude zjištění a specifikace příslušného odborného rozvoje konkrétních zaměstnanců. Z  výstupů vedení úřadu vytvoří strategii rozvoje lidských zdrojů, na jejímž základě bude realizovat jednotlivé vzdělávací potřeby zaměstnanců krajského úřadu.

Graf 8 – Školení a rozvoj
Analýza závěrečných otázek směřujících k motivaci zaměstnanců

Na mé práci mi nejvíce vadí: Dle důležitosti a váhy (rozpětí 1 – 3) a nabízených tvrzení z celkového počtu získaných odpovědí lze konstatovat, že zaměstnancům nejvíce vadí práce pod stresem, finance a nedostatečná informovanost. Na čtvrtém místě zaměstnancům také vadí špatné mezilidské vztahy. Některé činnosti na úřadě se prolínají mezi více odborů a z toho důvodu je velice důležitá spolupráce a dobrá informovanost jednotlivých zaměstnanců mezi odbory. 
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Graf 9 – Nejvíce vadí
Co vás nejvíce motivuje? Opět dle důležitosti a váhy (v rozpětí 1 – 3) a nabízených tvrzení je z celkového počtu odpovědí patrné, že zaměstnance nejvíce motivují finance, dobře odvedená práce a v neposlední řadě také pochvala. Vysokou důležitost v otázce motivace, na čtvrtém místě, mají také dobří spolupracovníci. 
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Graf 10 – Motivace
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Kdybyste měl/a možnost změnit zaměstnání, které důvody by vás k tomu vedly? Tak jak potvrzují předchozí uváděné poměry k jednotlivým oblastem a výsledky analýzy předchozích dvou závěrečných otázek směřujících k motivaci zaměstnanců, zaměstnance by ke změně zaměstnání vedly důvody finanční, zajímavější práce a možnost profesního růstu.

Graf 11 – Změna zaměstnání

Zpracovali: 
Pavla Rychterová



Ing. Iva Kutíková


Milena Hrubešová

Datum: 7. 12. 2005
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� Závěrečná zpráva obsahuje odkazy na grafy k jednotlivým oblastem. Graf se zobrazí poklepáním na ikonku.
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