KÚ KHK: Měření indexu spokojenosti zaměstnanců – Závěrečná zpráva 2006

Vážené kolegyně,
Vážení kolegové,

děkujeme všem, kteří se zapojili do dotazníkového šetření ke zjištění spokojenosti zaměstnanců krajského úřadu v roce 2006 a dali tak již potřetí příležitost vedení úřadu zamyslet se nad silnými a slabými stránkami krajského úřadu ve vývoji lidských zdrojů (pozn. první dotazníkové šetření jsme provedli v roce 2004). I z letošního šetření jsou a budou, společně se zaměstnanci úřadu, připravovány návrhy na zlepšení.

Jaký je smysl měření spokojenosti zaměstnanců?
Spokojenost zaměstnanců patří mezi základní faktory ovlivňující dosahování stanovených cílů organizace. Mezi členskými státy EU je proto měření spokojenosti zaměstnanců považováno za základní nástroj moderního způsobu řízení lidských zdrojů, které souvisí s řízením výkonů a procesů přispívajících ke zvýšení efektivnosti a kvality služeb. 

Měření spokojenosti zaměstnanců je i důležitým motivačním nástrojem, tj. možností zaměstnanců vyjádřit své názory a postoje, což vede, za předpokladu zpětné vazby od vedení, k větší identifikaci s cíli organizace a ke zlepšení pracovního klimatu.

Výsledky průzkumu spokojenosti na pracovišti: 

· ukazují stávající stav postojů, osobních pocitů, motivaci pracovníků, 

· vyhodnocují jednotlivé aspekty pracovního prostředí, které mají dopad na výkon jednotlivců, organizačních jednotek (útvarů, odborů i oddělení), 

· odrážejí atmosféru v daném pracovním prostředí, 

· předpovídají trendy v dané organizaci, 

· pomáhají vedoucím zaměstnancům uvědomit si aktuální vývoj v problematice lidských zdrojů.

Dotazníkové šetření

Byla použita stupnice od jedné do pěti, tzv. školní známkování. Dotazník byl anonymní, takže nikdo nemusel mít obavu, že pravdivým vyplněním si jakkoliv poškodí pozici v zaměstnání. Dotazník byl rozeslán elektronickou poštou celkem 338 zaměstnancům, zaměstnanci jej vyplnili, vytiskli a odevzdali do schránky na podatelně během jednoho týdne, a to ve dnech 20. – 24. listopadu 2006. 

Počet odevzdaných dotazníků v roce 2006 je 102 a účast v procentech byla tedy 30 %. 

Z 347 zaměstnanců bylo 9 zaměstnanců v celém uvedeném týdnu nemocných, čerpalo dovolenou nebo bylo na služební cestě. Z hlediska návratnosti dotazníků a zodpovězených otázek v jednotlivých subkritériích lze dotazníkové šetření hodnotit jako úspěšné a vzorek respondentů jako dostatečně reprezentativní. 

Procentní porovnání odevzdaných dotazníků v letech 2004 – 2006

	2004
	36 %

	2005
	20 %

	2006
	30 %


Tabulka č. 1

Účast zaměstnanců na dotazníkovém šetření v roce 2006

	Celkem za krajský úřad
	Celkem
	Odevzdalo
	Procentní podíl

	Ženy
	231
	69
	30 %

	Muži
	116
	32
	28 %

	Do 45 let
	186
	63
	34 %

	46 let a více
	161
	37
	23 %


Tabulka č. 2

Členové a úloha pracovní skupiny, která údaje shromažďovala, zpracovávala a analyzovala: Ing. Iva Kutíková – personalista, analytik; Pavla Rychterová – statistik, analytik; Milena Hrubešová – analytik.

Tématické okruhy dotazníku: 

· obsah práce

· oblast řízení

· funkčnost pracovního kolektivu

· podpora individuálního rozvoje a pracovní hodnocení

· hlavní hodnoty krajského úřadu

· ostatní podmínky (stravování, pracovní doba, rovné příležitosti)

· dotaz na možnost změny zaměstnání

· poznámky a připomínky k jednotlivým okruhům resp. dotazům.

Výstupem dotazníkového šetření je hodnotící zpráva, která obsahuje tabulkový přehled a grafické znázornění. Všechny otázky dotazníku byly vyhodnocovány samostatně. V každé oblasti byly zpracovány tabulky a grafy v základním rozdělení dle pohlaví (muži – ženy) a věku (do 45 let a nad 45 let), a dále v kombinaci věku a pohlaví (muži do 45 let, ženy do 45 let, muži nad 46 let a ženy nad 46 let). Při početním zpracovávání jednotlivých oblastí byla vypuštěna známka 3, tudíž hodnoty průměru jsou brány ze známkování 1, 2, 4 a 5. Z takto zpracovaných podkladů se vycházelo při vyhodnocování a tvorbě závěrečné zprávy. Veškeré zpracované podklady jsou přílohou této zprávy. Do konce ledna 2007 budou na intranetu krajského úřadu uveřejněny  rovněž odpovědi na dotazy a připomínky anonymních zaměstnanců. Tyto odpovědi resp. komentáře připravují příslušní kompetentní vedoucí zaměstnanci, jejichž jména budou u odpovědí na vaše dotazy a připomínky uvedena. 
Z tabulky č. 2 je patrné, že procentní podíl účasti v členění na ženy, muže a věkové kategorie je rovnoměrně zastoupené, a proto i komentáře k jednotlivým okruhům dotazníků berme z komplexního hlediska.  

Analýza okruhů 

O
bsah práce – ze získaných odpovědí na otázky, které směřují ke spokojenosti zaměstnanců s jasným stanovením cílů týkajících se pracovního výkonu, rozmanitostí pracovní náplně, mírou odpovědnosti k pracovním úkolům lze konstatovat, že zaměstnanci jsou spokojeni. Možnost ovlivňovat svoji práci a spokojenost s kompetencemi, kterými zaměstnanci disponují je hodnocena spíše průměrně (pouze 52 % zaměstnanců je s kompetencemi, kteří disponují, spokojeni). S možností ovlivňovat strategii krajského úřadu je převážná většina zaměstnanců nespokojena nebo velmi nespokojena. 
Komentář vedení úřadu: Ve spojeném modelu krajských samospráv lze najít spoustu zajímavé tvůrčí práce. Může však být frustrující, dojde-li během projednávání v orgánech kraje, případně dalších jednáních, ke změně návrhu autora, a to bez jeho vědomí. K tomu lze sdělit, že právě probíhající projekt „Moderní systematické vzdělávání zaměstnanců našeho úřadu“, který je zaměřen na procesní řízení a přípravu implementace balanced scorecardu do krajského úřadu, může být vhodným řešením transparentního dělení cílů a kompetencí ve vazbě na úrovně strategického řízení a cíle, kde zaměstnanci strategii samozřejmě ovlivnit mohou. Tento projekt je orientován na přesuny kompetencí nejenom mezi zaměstnanci, ale i odbory. A v řadě případů k přesunům kompetencí již došlo. Na základě prohlubování vzdělávání lze očekávat další posun a zkvalitnění pracovních výkonů zaměstnanců. 
O
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Graf č. 1 – Obsah práce
blast řízení – ze všech získaných odpovědí lze konstatovat, že spokojenost s oblastí řízení se blíží průměrnému až podprůměrnému hodnocení. 

Komentář vedení úřadu: Známka v oblasti řízení naznačuje potenciál pro zlepšení.Vedení úřadu podniká kroky pro zkvalitňování práci vedoucích zaměstnanců. Již v loňském roce byla připravena inovace systému hodnocení zaměstnanců, která díky zvolené formě rozhovoru v kombinaci s formulářem dává prostor pro zlepšení práce. Byl také realizován kurz praktické rétoriky, proběhl dvoudenní modul vedení porad a moderačních dovedností pro všechny úrovně vedoucích zaměstnanců. Účasti na tomto modulu  však všichni vedoucí zaměstnanci nevyužili. Pro rok 2007 jsou připraveny moduly na mapování procesů a procesní řízení. Vedení úřadu fakta analyzuje a práci vedoucích zaměstnanců hodnotí také v těchto souvislostech. Také v rámci horizontálního řízení je připravován např. příjemnější ekonomický agendový systém, je snahou vedení úřadu zpříjemnit dostupnost informací v maximální míře všem zaměstnancům. Intranet je zdrojem zápisů z velkého kolegia a mnoha dalších informací. Ke svým připomínkám mohou zaměstnanci využívat zápisy z porad oddělení, odborů i velké kolegium. Zaměstnanci mohou rovněž využít schránku důvěry.
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Graf č. 2 – Oblast řízení  

F

unkčnost pracovního kolektivu – lze konstatovat, že zaměstnanci jsou se spoluprací a atmosférou v oddělení, odboru, kde pracují, spíše nespokojeni. S průhledností a tokem informací v oddělení je vcelku spokojenost. Hůře se jeví spokojenost s průhledností a tokem informací na odborech. Spolupráce mezi odbory je hodnocena průměrně, je zde potenciál pro zlepšení.

Komentář vedení úřadu: I k této oblasti lze znovu sdělit (tak jak je uvedeno v komentáři k oblasti obsahu práce), že právě probíhající projekt „Moderní systematické vzdělávání zaměstnanců našeho úřadu“, který je zaměřen na procesní řízení a přípravu implementace balanced scorecardu do krajského úřadu, může být vhodným řešením jak transparentního dělení cílů, tak rovněž přispěje ke zlepšení funkčnosti pracovního kolektivu, nejen mezi odděleními, ale i mezi odbory.
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Graf č. 3 – Funkčnost pracovního kolektivu  

S

pokojenost s pracovním hodnocením – ze získaných odpovědí k oblasti podpora individuálního rozvoje a pracovní hodnocení je patrné, že zaměstnanci nejsou spokojeni se svým platem a možnostmi dále se rozvíjet v rámci své práce v budoucnu. S platem a se systémem dalšího odměňování je téměř 1/2 zaměstnanců co do počtu odpovědí nespokojena.  
Komentář vedení úřadu: Hodnocení pracovního výkonu a odměňování bude zprůhledněno zavedením inovace systému hodnocení zaměstnanců Krajského úřadu Královéhradeckého kraje. 
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Graf č. 4 – Spokojenost s pracovním hodnocením 

H
lavní hodnoty krajského úřadu: s krajským úřadem jako svým zaměstnavatelem jsou zaměstnanci spokojeni resp. z průzkumu vyplývá, že zaměstnanci jsou na úřad hrdi a pracovat na krajském úřadu považují za určitou prestiž. S rovnými příležitostmi mužů a žen jsou zaměstnanci spojeni průměrně. Je však pravdou, že ve vedoucích funkcích je málo žen.
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Graf č. 5 – Hlavní hodnoty KÚ  

O
statní podmínky: Se zajištěním možnosti stravování, s pracovní dobou a se systémem dalších sociálních výhod jsou zaměstnanci spokojeni průměrně. 
Komentář vedení úřadu: Víme, že možnosti stravování v areálu ZVU jsou omezené. V souvislosti se stěhováním zaměstnanců do nového administrativního centra se stravování i pro zaměstnance dislokovaného pracoviště úřadu v areálu ZVU výrazně změní. Konstatujeme, že v případě, kdy by nedošlo k přestěhování těchto zaměstnanců do AC, vedení úřadu bude projednávat zlepšení stravovacích možností s ředitelem ZVU a.s. 
Vedení úřadu neuvažuje o změně nastavení pevné pracovní doby na našem úřadu. Z průzkumu benchmarkingu mezi krajskými úřady vyplývá, že rozpětí pevné pracovní doby je stejné, jako na většině ostatních krajských úřadech, a je vyhovující.
I k systému nastavení dalších sociálních výhod lze říci, že v rámci porovnání nastavení systému sociálních výhod na ostatních krajských úřadech, jdeme příkladem. Systém osobních účtů mají nastaveny pouze na třech krajských úřadech (vč. našeho). Na lednové schůzce sociální komise našeho úřadu budou projednány další možnosti rozšíření využití osobních účtů. V případě, že se členové sociální komise dohodnou na konkrétních možnostech rozšíření využití osobních účtů, budou tyto muset být přijaty změnou Pravidel tvorby, používání a hospodaření se sociálním fondem Královéhradeckého kraje.
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Graf č. 6 – Ostatní podmínky  

P

očet odpovědí na otázku „přemýšlel(a) jste o tom, že v nejbližší době změníte zaměstnání?“:

Ano: 29 (29,6%)                  Ne: 69 (70,4%)               Neodpověděli: 4

Téměř třetina zaměstnanců uvažuje o změně zaměstnání. 

Závěrečný komentář vedení úřadu: Od roku 2004 je Krajský úřad Královéhradeckého kraje zapojen do modelu CAF (zlepšování organizace pomocí sebehodnocení). V prosinci r. 2005 byl náš úřad společně s dalšími čtyřmi kraji oceněn diplomem „Organizace dobré veřejné služby“. Pro letošní rok, rok 2006, jsme si k dalšímu zkvalitnění a zefektivnění činnosti úřadu zvolili:
1) implementovat projekt „Hodnocení zaměstnanců Krajského úřadu Královéhradeckého kraje“,

2) realizovat projekt „Inovace a pilotní odzkoušení systematického vzdělávání zaměstnanců veřejné správy a samosprávy v moderních metodách řízení organizace a vedení lidí“,

3) pokračovat v projektu benchmarkingu,

4) realizovat projekt „Zelený úřad“ – projekt ekologicky šetrného provozu.

Nastavením a konkrétní realizací kroků těchto projektů bude postupně docházet ke zkvalitnění a zefektivnění činnosti úřadu, resp. ke zlepšení všech shora uvedených oblastí: oblasti řízení, kompetencí, odměňování atd.

Zpracovali: 
Pavla Rychterová



Ing. Iva Kutíková



Milena Hrubešová

Datum: 21. 12. 2006
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