Královéhradecký kraj
Rozvoj dostupnosti a kvality
http://socialnisluzby.kr-kralovehradecky.cz
sociálních služeb v Královéhradeckém kraji II

Vážení poskytovatelé a zadavatelé sociálních služeb,
jsme rádi, že vám opět můžeme nabídnout podporu při zajišťování sociálních služeb: konzultace s externími odborníky pro řešení potíží v oblasti kvality a dostupnosti sociálních služeb.

Využijte některou z nabízených variant konzultací:

1) Jednorázová konzultace (pro poskytovatele a zadavatele sociálních služeb)

Každá konzultace zahrnuje 6 hodin práce v organizaci a z konzultace je sepsán zápis, který obdrží také poskytovatel sociálních služeb. Součástí zápisu jsou závěry, na jejichž formulování se poskytovatel podílí. Závěry a doporučení z konzultace potom zavádí do své praxe. 14 dní před konzultací poskytovatel vytvoří podklady ke konzultaci, kde zdůvodní výběr tématu, popíše současný stav tématu, předloží seznam pracovníků, kteří se konzultace zúčastní apod. (max 1 list A4) 

Témata konzultací:

· nastavení cílové skupiny a nabídky služeb: význam cílové skupiny a nabídky služeb pro poskytování sociální služby, nastavení nabídky, hranice služby;

· individuální plánování služeb pro klienta: účel individuálního plánu, tvorba individuálního plánu, vyhodnocení;

· vyhodnocení potřeb klienta: účel a způsoby zjišťování potřeb klientů;

· personální řízení organizace a vzdělávání pracovníků: výběr a zaškolování pracovníků, jejich hodnocení, vedení porad, vzdělávání a vzdělávací plány pracovníků;

· vedení organizace: manažerské dovednosti, cíle organizace, vedení organizace, systém řízení;

· spolupráce při řešení klientovy situace, návaznost služeb, předávání klientů
· vztahy s veřejností a informování o službách: účel informování, cílové skupiny, vhodnost jednotlivých způsobů komunikace;

· komunikace s klientem s demencí

· komunikace s klientem se sluchovým postižením

· vnitřní hodnocení kvality služby: cíle sociální služby, hodnocení cílů, hodnocení kvality služby poskytované uživatelům;

· finanční zajištění služby: finanční zdroje, vícezdrojové financování, fundraising, hospodaření s dostupnými zdroji;

· dokumentace sociální služby: účel a způsoby dokumentace, systém vedení dokumentace, využití dokumentace pro zlepšení kvality služeb;

· případně jiné téma dle potřeb organizace (je třeba jej důkladně zdůvodnit, abychom mohli posoudit soulad tématu s prioritami projektu).
Po šesti měsících po konzultaci se u některých organizací uskuteční vyhodnocení konzultace formou návštěvy (diskuze).
Celkem se uskuteční 140 (z toho 20 pro zadavatele sociálních služeb) jednorázových konzultací.
2) Dlouhodobá konzultace (pro poskytovatele sociálních služeb)
Jedná se o 6 konzultací po 5 hodinách (minimální období je 6 měsíců) a jejich obsahem je analýza současného stavu daného tématu v organizaci, identifikace slabých a silných míst, návrh řešení a plán implementace do činnosti sociální služby. 

Před zahájením dlouhodobých konzultací v sociálních službách se uskuteční setkání zúčastněných konzultantů a organizací, kde se vyjasní způsob práce, podmínky spolupráce s organizacemi a další. 
Témata dlouhodobých konzultací:

· nastavení cílové skupiny a nabídky služeb;
· individuální plánování služeb pro klienta;
· personální řízení organizace a vzdělávání pracovníků;
· vztahy s veřejností a informování o službách;
· finanční zajištění služby, fundraising;
· komunikace s klienty se specifickými požadavky (demence, smyslové postižení apod.);
· vedení organizace, manažerské dovednosti.

Zájem o dlouhodobé konzultace je potřeba doložit písemným zdůvodněním, který bude součástí přihlášky. Z předložených záměrů vybereme, které organizace dlouhodobé konzultace využijí – věnujte tedy popisu a zdůvodnění tématu náležitou pozornost.

Celkem se uskuteční 15 dlouhodobých konzultací.
Zvolte druh konzultace (jednorázovou či dlouhodobou) a její téma (lze kombinovat jednorázovou konzultaci a dlouhodobou, ovšem vždy na jiné téma).

Svou volbu a zdůvodnění popište v přihlášce (viz příloha) a zašlete na adresu poldova@cep-rra.cz nejpozději do 31. 10. 2010.
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Projekt je financován z ESF prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR.
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