Změny autobusových jízdních řádů od 31. 8. 2014 v Královéhradeckém kraji
V termínu celostátních změn jízdní řádů 31. 8. 2014, proběhnou změny autobusového jízdního řádu na několika autobusových linkách v Královéhradeckém kraji. Změny byly vyvolány zejména požadavky měst a obcí, případně cestující veřejností. Nejdůležitější změny jsou popsány v jednotlivých oblastech.
Aktuální spojení naleznete na www.idos.cz, jízdní řády jednotlivých linek dle licenčního čísla dopravců na www.portal.idos.cz, souhrnné jízdní řády linek IREDO budou zveřejněny na stránkách Královéhradeckého kraje v sekci Doprava/Dopravní obslužnost/Jízdní řády. Jízdní řády budou také vyvěšeny na autobusových zastávkách.
Oblast Rychnovsko
· Spoj 660215/25 (IREDO 207) s odjezdem v 19:03 z Rychnova nad Kněžnou směr Černíkovice a Lično nově zajede až do obce Třebešov.
· Na lince 660226 (IREDO 204) z Rychnova nad Kněžnou do Osečnice dochází k posunu spojů 5 a 6. Spoj 6 navíc také obslouží zastávku Skuhrov nad Bělou, Hraštice.
· Na lince 660227 (IREDO 263) dochází k zavedení spojů 3 a 4. Spoj 3 odjezdem v 16:14 z Rychnova n.Kněž.,aut.nádr. do zastávky Kvasiny,konzum (příjezd 16:27) a spoj 4 s odjezdem v 16:40 ze zastávky Kvasiny,konzum do Rychnova n.Kněž. (příjezd 16:52).
Oblast Orlických hor
· Spoj 660205/10 odjíždí nově z Bartošovic v Orlických horách již v 7:12 a nově obslouží Říčky, kde je veden jako nový školní spoj. Příjezd ke škole tak budou mít žáci z Říček nově v 7:45.
· Na základě požadavku Občanského sdružení Neratov dochází úpravám časových poloh spoje 660203/50, který nově pojede ze Žamberka v 7:30, aby přijel do Bartošovic v Orlických horách v 7:55. Zde je v provozu nová speciální základní škola. Na spoj 660203/50 navazuje nový spoj do Neratova, který zajistí dopravní obslužnost do chráněných dílen. V odpoledních hodinách je ve 14:15 zaveden nový spoj z Neratova do Bartošovic v OH, odkud vůz dále pokračuje na lince 660203 do Žamberku.
· Na lince 660205 dochází ke zrušení radiobusů
· Na lince 660205 spoje s odjezdem ve 21:05 z Rokytnice v OH jsou nově ukončeny v Neratově. Neobslouží tak již Orlické Záhoří.
Oblast Novoměstsko
· Linka IREDO 332 vyjma školního spoje nebude obsluhovat zastávku Bohdašín,Bydlo,salaš. Důvodem je omezení vjezdu pro autobusy po místní komunikaci přes Bydlo. Dochází k lepší obsluze Slavoňova (posílení o 3 spoje ve směru na Janov a o 2 spoje ve směru na Nové Město nad Metují v pracovních dnech).
· Na lince IREDO 308 dochází ke zkrácení spojů – ve 4:55 z Nového Hrádku do zastávky Nové Město nad Metují, Náměstí Republiky, odkud však spoj pokračuje ihned směr Dobruška, takže obslouží zastávky po Novém Městě nad Metují tak, jak jsou cestující zvyklí. Stejně tak spoj jedoucí z Náchoda v 6:20 je ukončen v zastávce Nové Město nad Metují,náměstí Republiky, odkud však pokračuje ihned do Náchoda, tzn. cestující po Novém Městě nad Metují pojedou beze změny.
· Od 1. 9. 2014 platí standardní (neobjížďkové) jízdní řády v okolí Nového Hrádku.
Červenokostelecko
· Na žádost města Červený Kostelec dojde od 1. 9. výměně vozidel na spoji dopravujícím školáky do ZŠ Horní Kostelec, což rovněž znamená, že spoj v 7:00 ze Světlé u Hořiček do Červeného Kostelce bude ukončen na autobusovém stanovišti v Červeném Kostelci. 
Broumovsko
· Spoj linky IREDO 371 ve 13:25 z Broumova do Trutnova bude o 5 minut opožděn z důvodu lepší návaznosti na konec vyučování gymnázia v Broumově. Tímto bude ale zároveň zrušena nevyužívaná návaznost na zastávce Teplice nad Metují, Na rybárně ve směru Police nad Metují.
Královédvorsko
· Na lince IREDO 414 Dvůr Králové n.L. – Vítězná – Dvůr Králové n.L. bude od 31.8. obnoven za finanční spoluúčasti obce Vítězná ranní sobotní spoj s odjezdem v 6:50 ze Dvora Králové n.L., v 7:17 ze zastávky Vítězná,Kocléřov,kašna  a příjezdem do Dvora Králové nad Labem v 7:39. Tímto je tak umožněn přestup na spoje směr vlakové nádraží. V sobotu lze využít i nadále stávající spoje s odjezdem ze Dvora Králové nad Labem v 11:32 a 15:40 a příjezdem tamtež v 12:22 a 16:25.
Vrchlabsko
· Ve spolupráci se ZŠ Dolní Kalná a dopravcem KAD Vrchlabí dojde od nového školního roku k výraznému zlepšení dojíždění žáků ze Ždírnice do Dolní Kalné, Studence a Vrchlabí. Místo nynějšího odjezdu v 6:05 bude odjíždět školní spoj ze Ždírnice v 6:46.
Trutnovsko
· O 5 minut bude prodloužena jízdní doba rannímu spoji v 5:37 z Pece pod Sněžkou do Svobody nad Úpou a Vrchlabí. Důvodem změny je zvýšená frekvence cestujících a zajištění stability přestupu ve Svobodě nad Úpou směr Trutnov.


Jičínsko
· Na základě podnětu obce Volanice dochází k úpravě spoje 630070/7 na lince IREDO 150 s odjezdem v 13:45 z Jičína, který bude nově zajíždět do obce Volanice.
· Na základě podnětu obce Řitonice dochází k úpravě spoje 630063/7 na lince IREDO 563 v 6:51 z Kopidlna, který bude nově uspíšen na své trase o 3 minuty, aby se zajistil delší čas na přechod studentů z autobusu do školy v Dolním Bousově.
Hradecko
· Od 1. 9. 2014 dochází k úpravě na lince IREDO 103. Jsou zavedeny nové spoje 610550/77 a 610550/79, které zajistí dopravu studentů z Hradce Králové do Stěžer do školy Obchodní akademie, Střední odborná škola a Jazyková škola. Tyto spoje nahrazují současné školní spoje MHD na lince 26R. Studenti této školy, po předložení školního průkazu řidiči autobusu, budou mít dopravu na těchto spojích zdarma.
Chlumecko
· Od 1. 9. 2014 je zaveden nový pár spojů 650637/1 a 650637/2 na lince IREDO 607, které zajistí nové spojení Chlumecka s Pardubicemi. Spoj 650637/2 bude odjíždět z Chlumce n. C. v 7:55 a příjezd od Pardubic bude v 9:00. Nově zavedený spoj 650637/1 a současný spoj 610172/6 nahrazují zrušený spoj 610172/8.
