Platforma investic, rozvoje a inovací v Královéhradeckém kraji
Centrum investic, rozvoje a inovací – regionální rozvojová agentura v Hradci Králové - iniciovalo vznik společné Platformy investic, rozvoje a inovací v Královéhradeckém kraji. Cílem Platformy je posílení vzájemné spolupráce klíčových partnerů v Královéhradeckém kraji v oblasti ekonomického rozvoje, lákání investorů a podpory inovačního potenciálu regionu. Do realizace projektu jsou společně s Královéhradeckým krajem zapojeni další klíčoví partneři, mezi něž patří statutární město Hradec Králové, Univerzita Hradec Králové, regionální pobočka Agentury CzechInvest pro Královéhradecký kraj, Technologické centrum Hradec Králové o.p.s. a Krajská hospodářská komora Královéhradeckého kraje. Spolupráce výše zmíněných partnerů se ukazuje jako nezbytná pro posílení pozice Královéhradeckého kraje jak v rámci České republiky, tak v rámci konkurenceschopnosti na mezinárodní scéně. 
Hlavním smyslem fungování Platformy je nastartování intenzivní komunikace mezi partnery, bezproblémový a rychlý přenos informací a  možnost vzájemných konzultací pří plánování společných kroků. V neposlední řadě pak realizace konkrétních projektů zaštítěných Platformou investic, rozvoje a inovací. 
Platforma investic, rozvoje a inovací je založena na vzájemné spolupráci partnerů ve čtyřech oblastech, tzv. pilířích Platformy. První pilíř je věnován oblasti vědy, výzkumu a inovací. Cílem tohoto pilíře je posílení excelence progresivních odvětví Královéhradeckého kraje v oblasti vědy, výzkumu a inovací. Aktivity realizované v rámci pilíře se věnují především aplikaci principů chytré specializace v regionu, poskytování asistence při transferu znalostí a technologií, poskytování poradenských služeb při financování výzkumu a inovací, poskytování asistence při transferu znalostí a technologií do praxe. Zároveň je nezbytné zdůraznit vazbu tohoto pilíře na implementaci S3 strategie v Královéhradeckém kraji. Ke vzájemnému propojení dochází především na úrovni pracovních skupin a to jak oborových, tak horizontálních. Pracovní skupiny krajské strategie inteligentní specializace jsou organizovány v rámci Platformy na bázi širšího partnerství. Garantem prvního pilíře je Centrum investic, rozvoje a inovací.
Druhý pilíř Platformy je zaměřen na investiční příležitosti v regionu. Možnosti spolupráce budou využity především na poli podnikatelských nemovitostí, brownfieldů a sektorových databází. Cílem pilíře je, aby byl Královéhradecký kraj vnímán jako místo vhodné pro realizaci nových investičních záměrů a reinvestic již zasídlených podnikatelských subjektů. Garantem pilíře pro investiční příležitosti v regionu je regionální pobočka Agentury CzechInvest pro Královéhradecký kraj.
Na podporu začínajícího podnikání a podnikavosti je zaměřen třetí z pilířů Platformy. Nosné téma pilíře je podpora podnikavosti, aktivity směřující na podporu startupové komunity, podpora mezinárodní spolupráce podnikatelů v rámci vědeckotechnického parku a podnikatelského inkubátoru. Cílovou skupinou jsou začínající podnikatelé, potenciální podnikatelé z řad studentů VŠ, SŠ a osoby připravující se na podnikání. Garantem pilíře C je Technologické centrum Hradec Králové, o.p.s.
Poslední pilíř se týká podpory stávajícího podnikání a exportu. V tomto případě jde o podporu podnikání s nižší náročností na inovace a podporu internacionalizace firem a jejich exportních aktivit. Garantem čtvrtého pilíře je Krajská hospodářská komora Královéhradeckého kraje.
Vedle základních pilířů existují průřezová témata Platformy. Mezi tato témata patří lidské zdroje, financování, sociální podnikání a transfer technologií. Lidské zdroje jsou jedním z klíčových faktorů ovlivňujících konkurenceschopnost regionu. Toto téma reprezentuje v Platformě Rada pro rozvoj lidských zdrojů Královéhradeckého kraje, která v této oblasti působí jako zvláštní poradní a iniciativní orgán samosprávy Královéhradeckého kraje. V oblasti financování je ambicí Platformy komunikovat možné regionální, národní a mezinárodní zdroje, ze kterých lze hradit aktivity partnerů pro dosažení vize a cílů Platformy. Obou výše zmíněných témat se dotýkají aktivity na podporu podnikavosti a inovativních kompetencí. Tyto aktivity jsou zaměřeny především na studenty škol s cílem motivovat je k zakládání nových, ideálně inovativních, firem. Služby transferu znalostí a technologií výrazným způsobem napomáhají kooperace mezi partnery výzkumného a podnikatelského sektoru. 
Za zastřešující a podpůrné aktivity v rámci Platformy odpovídá Centrum investic, rozvoje a inovací, které koordinuje činnosti klíčových partnerů – garantů jednotlivých pilířů. K těmto aktivitám patří dále provoz a správa webového rozhraní Platformy rozvoj regionálního a mezinárodního partnerství, organizace společných akcí nebo marketingové aktivity.
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