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Krajský úřad Královéhradeckého kraje


Města a obce v působnosti KHK

zřizovatelé školských subjektů 


Finanční odbor 

Váš dopis ze dne | Vaše značka (č. j.)
Naše značka (č. j.)
Hradec Králové


32704/SM/2015
29. 12. 2015
Odbor | oddělení

Vyřizuje | linka | e-mail
Počet listů: 2
školství

V. Neumannová, M. Pražáková, 
Počet příloh: 2/ listů: 5
rozpočtu škol a školských zařízení                   Ing. D. Skoupilová, /495817411, 413, 409
   Počet svazků:   


vneumannova@kr-kralovehradecky.cz
          Sp.zn,sk.režim: 179.1,V/10


mprazakova@kr-kralovehradecky.cz


dskoupilova@kr-kralovehradecky.cz
Žádost o vyúčtování státních účelových dotací poskytnutých v roce 2015 (u víceletých projektů za celé období) z rozpočtu MŠMT prostřednictvím Královéhradeckého kraje a zasílaných prostřednictvím zřizovatele školám a školským zařízením
Dle ustanovení zák. č. 561/2004 Sb., v platném znění, Krajský úřad  KHK v roce 2015 rozepisoval a poskytoval přímo právnickým osobám vykonávajícím činnost škol a školských zařízení, které zřizují obce, finanční prostředky na přímé náklady na vzdělávání (dle § 161 odst. 6, písm. b zákona) a standardní rozvojové programy MŠMT (dle §163). 
Některé specifické programy MŠMT však byly financovány v jiném režimu -  prostřednictvím zřizovatele příspěvkové organizace. 

K těmto případům poskytnutí dotace prostřednictvím rozpočtu zřizovatele patří i Vaše město, obec. 
Obracíme se proto na Vás se žádostí o zpracování souhrnného vyúčtování za státní dotace, poskytnuté takto pro školské subjekty ve Vaší působnosti v roce 2015.

Přehled konečných příjemců těchto dotací (konkrétních školských subjektů) je uveden v přiložené tabulce. 
K provedení vyúčtování Vám předkládáme tento pokyn.

Materiály a formuláře související s vyúčtováním naleznete na webových stránkách kraje:

http://www.kr-kralovehradecky.cz/ -  Krajský úřad -  Školství – Školská ekonomika. 

S účinností od 1. 1. 2016 byla schválena nová Vyhláška č. 367/2015 Sb., která nahradila vyhlášku č. 52/2008 Sb., kterou se stanoví zásady a termíny finančního vypořádání vztahů se státním rozpočtem, státními finančními aktivy nebo Národním fondem. Mění se formuláře pro zpracování vyúčtování. V příloze Vám předáváme nové předvyplněné formuláře o poskytnuté dotaci.  Dle tohoto podkladu vyplňte nové, závazné formuláře vyúčtování: Tabulku č. 2A (Příloha č. 7  k vyhlášce č 367/2015 Sb., část A) pro dotace s výjimkou dotací na projekty spolufinancované z rozpočtu EU zasílané školám prostřednictvím účtu zřizovatele. K vyúčtování dotací spolufinancovaných z rozpočtu EU zasílaných prostřednictvím zřizovatele použijte Tabulku č. 2 B (Příloha č. 7 k vyhlášce č. 367/2015 Sb. část B).
1.  Přehled dotací a účelových znaků poskytnutých v roce 2015 ze státního rozpočtu s výjimkou dotací  na projekty financované z OPVK - vyúčtovávaných prostřednictvím obcí (školské subjekty vyúčtují vůči obci, obec následně vyúčtuje souhrn čerpání těchto dotací vůči KÚ) a odešle i případné nedočerpané prostředky.:
Tento režim se týká pro rok 2015 dotací:


ÚZ 33023  Podpora činnosti Informačních center pro mládež 


ÚZ 33163  Program protidrogové politiky
             ÚZ 33060  Zabezpečení škol a školských zařízení
Pro zpracování vyúčtování přikládáme formulář finančního vypořádání dotací - Tabulku č. 2A (Příloha č. 7  k vyhlášce č 367/2015 Sb., část A)). 
Tabulka č. 2A
Nově doplněné sloupce „č.akce (proj.) EDS/SMVS“ a „číslo jednací“ v tab. 2.A nevyplňujte. Ve formuláři jsou uvedeny s ohledem na závaznou podobu formulářů pro vyúčtování dle nové vyhlášky č. 367/2015 Sb., údaje v případě našich dotací se však nevyplňují.

Ve sloupci č. 1 „Čerpáno k 31.12.2015“ je uvedena výše poskytnutých prostředků k 31. 12. 2015 nesnížená o vratky

Ve sloupci č. 2 „Vráceno v průběhu roku na účet kraje“ je uvedena vratka dotace, případně její část, která byla již v průběhu roku odvedena na účet kraje 

Ve sloupci č 3 „Skutečně použito k 31.12.2015“ budou uvedeny částky, které odpovídají skutečnému čerpání dotace. 

Ve sloupci č. 4 „Předepsaná výše vratky dotace ….“ odpovídá částce ve sloupci 1 snížené o objemy ve sloupci 2 a sloupci 3. Výše vratky, tj. nevyčerpaných dotací, musí být větší nebo rovna nule. To znamená, že nelze stanovený ukazatel přečerpat (= vykázat nedofinancování).

Odvod vratky se týká jakékoliv nedočerpané částky – v přesné výši, bez zaokrouhlení.
Částky uvádějte v Kč s přesností na 2 desetinná místa.

V komentáři avíza vratky uveďte důvody nedočerpání přidělených prostředků, vratku rozdělte dle jednotlivých ukazatelů.
2. Vyúčtování projektů výzev OP VK zaslaných prostřednictvím zřizovatele (za celou dobu realizace projektu):
· Oblast podpory 1.1 Zvyšování kvality ve vzdělávání, prioritní osy 1 Počáteční vzdělávání, OP VK (individuální žádosti UZ 33 019 – výzva č. 53, výzva č. 54),

· Oblast podpory1.4 Zlepšení podmínek pro vzdělávání na základních školách, prioritní osy 1 Počáteční vzdělávání, OP VK (UZ 33 123 – EU peníze školám) – posledních několik škol. 
· POZOR: Oblast podpory l.1 Zvyšování kvality ve vzdělávání, prioritní osy 1 – Počáteční vzdělávání, OP VK  individuální žádosti UZ 33 058 – výzva č. 56, výzva č. 57 – týká se většiny ZŠ -  bude podléhat finančnímu vypořádání až za rok 2016. 

· Oblast podpory 1.3 – Další vzdělávání pracovníků škol a školských zařízení, prioritní osy 1 – Počáteční vzdělávání, OPVK (individuální žádosti UZ 33 019 – výzva č. 51) – bude podléhat finančnímu vypořádání až za rok 2016. 

Vyúčtování se týká projektů, které byly v průběhu roku 2014 a 2015 ukončeny a zároveň byla v r. 2015 schválena monitorovací zpráva. Vyúčtovávají se prostředky obdržené na financování projektu po celou dobu jeho realizace (nejen v r. 2015).
K  vyúčtování dotace je určen samostatný formulář Tabulka č. 2B (Příloha č. 7 část B k vyhlášce č. 367/2015 Sb.) Část B. Finanční vypořádání dotací na projekty spolufinancované z rozpočtu Evropské unie. 

Přehled škol, kterých se vyúčtování projektů na šablony týká, jsme obdrželi z MŠMT – příslušným školám tabulku č. 2B přikládáme. Údaje týkající se vypořádání dotace předává v závěru realizace projektu příjemce (škola) na KÚ a zároveň informuje svého zřizovatele. V rámci vypořádání r. 2015 je po OŠ KÚ požadována rekapitulace stavu po jednotlivých projektech za kraj a případný odvod dalších vratek. 
V případě nesplnění jednotlivých výstupů stanovuje MŠMT školám částku k vrácení, o kterou se snížila celková částka disponibilní dotace. 
Tabulka č. 2B (vyplňované údaje):
K označení jednotlivých projektů („ukazatel“, sl. a) uvádějte IČ organizace, název projektu a název organizace, která byla konečným příjemcem dotace. Číslo projektu doplňte ve sloupci b.

Ve sloupci č. 1 „Skutečně čerpáno k 31.12. roku, v němž byl projekt ukončen“ – uvádí se celkový objem dotace převedený prostřednictvím kraje a zřizovatele – na účet příjemce k 31. 12. roku, v němž byl projekt ukončen s tím, že částka je snížena o vratky na výdajový účet poskytovatele v průběhu trvání projektu.

Ve sloupci č. 2 „Skutečně použito celkem k 31. 12 roku, v němž byl projekt ukončen“ se uvádí celkový objem prostředků skutečně použitých příjemce z dotací poskytnutých k 31. 12. roku, v němž byl projekt ukončen.

Ve sloupci č. 3  „Předepsaná výše vratky dotace při finančním vypořádání“ = sloupec 1- sloupec 2.
Nevyčerpané finanční prostředky vrací příjemce dotace prostřednictvím svého zřizovatele tak, jak dotace byla poskytnuta (MŠMT-KÚ-zřizovatel-škola).
Prosíme o vyplnění příslušných formulářů finančního vypořádání a předání na krajský úřad nejpozději do 19. 1. 2016.  
Dotace poskytované z KÚ přímo školským subjektům tyto organizace vyúčtují přímo vůči KÚ. 
Odbor školství  KÚ postup vyúčtování vymezil v pokynu, jehož znění Vám přikládáme. 
Text pokynu, prázdné formuláře k vyplnění a formulář avíza vratky bude též k dispozici na webových stránkách KÚ, odboru školství.

Vyúčtování dotací a převod vratek prostřednictvím obcí je vymezeno v bodu 4 b) našeho pokynu pro školské subjekty. Na základě postupu v bodu 4 a) by Vám školské subjekty měly předat potřebné podklady a odeslat případnou vratku. 

Upozorňujeme, že vratka zasílaná prostřednictvím obce musí být odeslána na jiný účet KÚ, než vratky odesílané školskými subjekty přímo.

Za včasné provedení vyúčtování a převodu vratky těchto prostředků na účet kraje je odpovědna obec. 

Případné vratky dotací obce odvedou v jedné částce, celkem za všechny své školské subjekty na běžný účet kraje a současně zašlou avízo na oddělení rozpočtu odboru školství krajského úřadu  

č. účtu           94-813511/0710


v.s.                (č. org. obce)+ 2223


s.s.                 dle charakteru prostředků

Termín převodu prostředků na účet KÚ:  do 19. 1. 2016.

Číslo org. Vaší obce dle číselníku KÚ naleznete v přehledu o zaslaných finančních prostředcích, který je přílohou tohoto dopisu. 
Děkujeme Vám za spolupráci.

S pozdravem

                                                                                            Ing. Václav Jarkovský 


    vedoucí oddělení rozpočtu 


    škol a školských zařízení

Přílohy:
Nové formuláře pro zpracování vyúčtování dle poskytnutých dotací: 2.A, 2.B
(k informaci)  - Pokyn pro školské subjekty k vyúčtování státních dotací 

Poznámka: 
Formuláře vyhodnocení jednotlivých rozvojových programů, formuláře avíza vratky pro školské subjekty a pro zřizovatele jsou k dispozici na http://www.kr-kralovehradecky.cz/ - Krajský úřad -  Školství – Školská ekonomika v části věnované vyúčtování.
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