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Krajský úřad Královéhradeckého kraje


  městské úřady obcí

                                                                                s rozšířenou působností

                                                                                do rukou vedoucího útvaru školství 



Váš dopis ze dne | Vaše značka (č. j.)
Naše značka (č. j.)
Hradec Králové


8644/SM/2012
  4. 6. 2012
Odbor | oddělení

Vyřizuje | linka | e-mail
Odbor školství

Ing. Václav Jarkovský/244
Oddělení rozpočtu škol a školských zařízení
vjarkovsky@kr-kralovehradecky.cz
Pokyn ke stanovení výše úprav rozpočtu v souvislosti se změnami výkonů od září 2012
Vážená paní vedoucí,
Vážený pane vedoucí,
obracíme se na Vás se žádostí o zajištění činností souvisejících s přípravou nového školního roku (nastavením úvazků na školách a školských zařízeních) a s přípravou rozpočtové úpravy navazující na změny výkonů oproti předchozímu školnímu roku.

Předkládaným pokynem vymezujeme postupy pro kalkulace úprav výše mzdových prostředků na platy pedagogů a platy nepedagogů v souvislosti se změnami výkonů od září 2012 a výpočty „normativních“ úvazků zaměstnanců. Pro zajištění sběru podkladů předáváme aktualizovaný formulář pro školy a tabulku pro zpracování  za obec III.
Postupy výpočtu zůstávají totožné jako v předchozím roce, včetně termínu zapracování přepočtů u MŠ.
Pokyn se vztahuje na školy a školská zařízení zřízené obcemi.  Navrhované úpravy rozpočtu se budou týkat pouze prostředků s UZ 33 353.
Pro propočet úprav od září stanovujeme následující postup:

Základem pro výpočet velikosti úpravy bude stanovení změny normativního přídělu pro aktuální výkony od září oproti rozpisu z března 2012. Výše finančních normativů (částky na žáka) pro rok 2012 je zveřejněna v celé škále výkonů a zůstává beze změny.  K tomuto však musí být zohledněno krácení přidělených finančních prostředků z důvodu vázání (2,15%). Zveřejněné normativy jsou vypočteny s využitím společných rozepisovaných platů – u MŠ a ZŠ s 1.-5. r. se mohou lišit od skutečně rozepisovaných prostředků (vliv korekce průměrného platu pedagogů s ohledem na velikost školy). Z tohoto důvodu budou finanční částky odvozeny z komponent normativní potřeby práce a rozepisovaných průměrných platů pro příslušnou normativní kategorii. Rozhodující pak bude výše změny finančního objemu oproti dosavadnímu.
1) Stanovení velikosti propočtového „normativního“ úvazku pedagogů i provozních zaměstnanců pro nové výkony.
Výpočet nového úvazku bude proveden s komponentami potřeby práce odvozenými pro nové výkony dané organizace (velikost normativů se u MŠ, ZŠ, ŠD a ŠJ plynule mění spolu s velikostí jejich výkonů). 
K tomuto účelu je možno pro usnadnění použít:

a) již dříve předané přehledy normativů a komponent vstupujících do jednotlivých řádků výpočtu pro každou organizaci (krajskou matici i jednotlivé výpisy pro každou organizaci), 
b) aktuální verzi souboru s výpočty hodnot komponent NP a NO pro MŠ, ZŠ, ŠD a ŠJ. Je k dispozici ve formátu MS Excel na webových stránkách OŠ.
U MŠ bude přepočet proveden podle skutečného počtu dětí, které nastoupí v září – prosinci 2012, nikoli všech, které si MŠ později zapracuje do výkazů. Vzhledem k současné metodice vyplňování údajů o počtu dětí se v zahajovacím výkazu mohou objevit i děti, které nastoupí až v r. 2013.

Základní komponenty NP, NO MŠ pro děti s celodenní péčí (včetně speciálních MŠ) se odvozují od celkového počtu dětí s celodenní docházkou v běžných a speciálních třídách (ne počtu dětí celkem včetně polodenních a s nepravidelnou docházkou). Komponenty potřeby práce NP, NO pro polodenní a nepravidelnou docházku jsou ve výši dvojnásobku hodnot pro celodenní docházku. 
Úvazky učitelů ZŠ je nutno vypočítat samostatně pro výkony 1. a 2. stupně. Hodnoty normativů NP pro učitele ZŠ se odvozují od počtu žáků ve všech třídách, včetně speciálních. Normativy pro provozní zaměstnance ZŠ se odvozují od celkového počtu žáků školy včetně speciálních tříd. Výjimkou jsou přípravné třídy pro žáky ze sociálně a kulturně znevýhodněného prostředí, které mají samostatný normativ a napočítávají se samostatně.
Do výpočtu normativních úvazků budou zahrnuty i příplatky na speciální třídy (příděl prostředků v návaznosti na aktuální počet postižených žáků ve speciálních třídách a školách).
Do přepočtu výkonů od září naopak nebudou zahrnovány (a aktualizovány) změny v příplatcích na individuálně  integrované žáky s výjimkou příplatků na individuálně integrované žáky s těžkým zdravotním postižením. Při přesunu těžce postižených žáků do jiné školy bude část příplatku na postižení  původní škole odebrána a poskytnuta škole nové. Důvodem je skutečnost, že příplatek je spolu se základním normativem zdrojem financování pedagogické asistence.
Souhrnný normativní úvazek zaměstnanců stanovený pro jednotlivé součásti dle jednotlivých výkonů od září bude základem pro následující výpočet (viz bod 2).  
Normativy potřeby práce mateřské školy, základní školy, školní družiny a postupy stanovené pro školní jídelny na rok 2012 pro potřeby výpočtu v září zachováváme. Jejich nastavení pro rok 2013 bude záviset na opatřeních, které MŠMT promítne do rozpisu rozpočtu.
2) Od velikosti změny propočtových normativních úvazků bude odvozen objem změny příslušných mezd prostřednictvím rozepisovaných průměr. platů použitých při normativním rozpisu pro r. 2012. Velikost normativních úvazků má vzhledem k vyhl. 492/2005 Sb. již jen význam propočtové komponenty. Nadále je však účelné změnu úvazků pro výpočet použít. Velikost změny úvazků bude dána rozdílem nového normativního úvazku pro výkony od září 2012 a normativního úvazku z rozpisu rozpočtu z března 2012 (oba s vyloučením příplatků na individuální integraci vyjma příplatků  u těžce postižených žáků -  viz výše). 
Výše úpravy mzdových prostředků bude odvozena dle vzorce:

      MP = 4 * změna_úvazku * rozepisovaný normativní plat u pedagogů, popř. u nepedagogů*0,9785
       Pozn.:  0,9785 představuje koeficient krácení (o 2,15%)
Finanční objem úpravy mzdových prostředků na platy bude vypočten a promítnut samostatně do ukazatele na platy pro pedagogy a ukazatele na platy pro nepedagogy.  Vzhledem k provedenému vázání mezd je však nutné jej o 2,15% snížit. 
Výpočet je jednotný pro nárůst i pokles výkonů.
Rozepisovaný průměrný plat pedagogů a nepedagogů je komponentou pro stanovení finančního normativu. Je vyčíslen v matici normativů a komponent pro rok 2012, popř. u malých MŠ a ZŠ 1.‑5.r. je odvozován podle velikosti výkonů. Nebudou zohledňovány dopady vyplývající z personálních změn v kolektivu. 
3) Výše propočtené změny mezd bude upravena s ohledem na rozsah a způsob provedení objektivizace při přípravě návrhu rozpočtu na rok 2012.  
a) v případě, že objektivizací nebyl normativně stanovený objem mezd dofinancován, bude rozpočet upraven o objem vypočtený dle bodu 2). 
Tentýž postup bude použit i v případech, kdy byly zohledněny pouze jednorázové výdaje subjektu jako odměny k živ. výročí, odchodu do důchodu, proplacení dovolené po MD apod.
b) pokud byl rozpočet při objektivizaci posílen nad rámec bodu 3 a), je nutné zohlednit bližší okolnosti této úpravy: 
- je-li při nárůstu výkonů propočtená částka úpravy mezd nižší než výše dofinancování při objektivizaci, nebude posílení rozpočtu z důvodu nárůstu výkonů realizováno (škola si zvýšením výkonů lépe udrží dosavadní nadnormativní úvazek), 
- v opačném případě bude rozpočet posílen pouze o rozdíl mezi propočtenou částkou úpravy a dofinancování při rozpisu rozpočtu (prostředky přidělené při projednání rozpočtu nad úroveň normativního rozpočtu nebyly kráceny, koeficientem byl krácen pouze normativní rozpočet). 
c) pokud byl dopad změny výkonů zapracován již při projednání, nebude související úprava rozpočtu realizována vůbec nebo ve výši odpovídající rozdílu částky předpokládané při objektivizaci a nově vypočtené. 
d) jiné řešení v jednotlivých zvlášť odůvodněných případech je nutno konzultovat na OŠ KÚ.
Upraven bude vždy rozpočet prostředků na přímé výdaje na vzdělávání (ÚZ 33353). 
4) Propočet úpravy bude proveden pouze za následujících podmínek:

· velikost změny výkonů přesahuje 1 % z počtu žáků u ZŠ a speciálních ZŠ, zvlášť pro 1. a 2. stupeň (dotkne-li se přepočet jakéhokoli stupně, přepočítá se celý subjekt)
· velikost změny výkonů přesahuje 2 % z počtu dětí u MŠ a spec. MŠ, zvlášť v rozlišení celodenní a polodenní docházka,
· u podlimitních ZŠ a MŠ vždy,

· u ŠD změna výkonů nebude přepočítávána, výraznou změnu lze zohlednit v individuálních případech po konzultaci s OŠ KÚ 

· u ZUŠ, DDM a ŠJ změna výkonů nebude přepočítávána, pohyb výkonů nebude plošně zohledňován. 

· u školních jídelen lze individuálně zohlednit výrazné změny ve výkonech.
Rozhodující zpracování bude provedeno podle podkladů předaných v září, související úpravu rozpočtu provedeme pokud možno bezprostředně (je nezbytné pro převod dotace na září – říjen v předpokládaném termínu koncem září). 
Ve svých podkladech uvádějte vždy i součet za celý právní subjekt. Výpočet  (v tis. Kč) zaokrouhlete na jedno desetinné místo.
Po zpracování zahajovacích výkazů lze provést kontrolu korektnosti výše výkonů MŠ a ZŠ předběžně nahlášených školami pro šk. rok 2012/13. V případě rozdílu předáte na OŠ dodatečný návrh na zapracování aktualizace rozpočtové úpravy. Úpravu zašlete v podobě rozdílu k již zaslaným údajům. Je možné použít původní tabulku se zadáním s úpravou v záhlaví sloupců tj.  údaje k 30.9.2012 a k 1.10.2012.   Termín předání na KÚ – 3. 10. 2012 do 8.00 hod. 

Pro počet dětí v MŠ na začátku září 2012 vypočtete příslušné úvazky a odpovídající výši rozpočtové úpravy (po případné objektivizaci) předáte na OŠ KÚ. 

- případný  zpřesněný výpočet podle počtu dětí k 30.9.2012 bude podkladem pro úpravu rozpočtu u MŠ následně v říjnu,  po  zpřesnění stavu v době sestavení  výkazů. Počty dětí rozhodné pro výpočet úpravy však musí odpovídat našemu zadání (pouze děti, které nastoupí v 9.‑12.2012),  a tudíž se mohou od výkazů odlišovat. 

V případě, že nárůst výkonů od září bude v takové výši, že rezerva KÚ nebude k pokrytí dostačující, návrhy na posílení rozpočtů škol budou adekvátně kráceny (např. jen z 90%).

Žádáme Vás, abyste o výše uvedeném postupu neprodleně informovali školy a zařízení ve své působnosti – nejpozději do 11. 6. 2012. 
Je nezbytné, abyste byli nápomocni jednotlivým organizacím při propočtu očekávané úpravy „normativního“ úvazku již nyní, při přípravě nového školního roku. Žádáme Vás, abyste sledovali a vyhodnocovali výhled v pohybu výkonů. Doporučujeme porovnávat Vámi propočtené dopady změn výkonů se skutečnými změnami úvazků a potřeby mezd (vyčísleny ve formuláři) – tedy vyhodnotit, zda školy dostatečně uzpůsobily úvazky zaměstnanců budoucímu rozpočtovému krytí. Vyrozumějte školy, pokud přijatá opatření nejsou dostatečná.
Upozorňujeme, že financovat lze jen výkony do výše kapacity uvedené ve školském rejstříku. Překročení nebude tolerováno. 

Přehled propočtených úprav obce III předají v souhrnném přehledu (návrhu) na KÚ do 10. 9. 2012.  Změnu závazných ukazatelů potvrdí KÚ školám a zařízením dopisem.

S pozdravem


Ing. Václav Jarkovský

vedoucí odd. rozpočtu

   škol a školských zařízení
Příloha:  formulář „Předpokládané změny organizace, počtu zaměstnanců od září 2012“,
                „ Změny výkonů  od září 2012“ pro obec III
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