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Krajský úřad Královéhradeckého kraje

Soukromé právnické osoby vykonávající činnost škol a školských zařízení 
v působnosti Královéhradeckého kraje 

                                                                       do rukou ředitele
Váš dopis ze dne | Vaše značka (č. j.)
Naše značka (č. j.)
Hradec Králové


20493/SM/2012
2. 1. 2013
Odbor | oddělení

Vyřizuje | linka | e-mail
školství

ing. Radka Dědková/416
rozpočet škol a školských zařízení
rdedkova@kr-kralovehradecky.cz
Pokyn k vyúčtování státních účelových dotací poskytovaných v roce 2012 
z rozpočtu MŠMT prostřednictvím Královéhradeckého kraje 

V průběhu roku 2012 Odbor školství KÚ Královéhradeckého kraje (dále jen OŠ) přiděloval soukromým právnickým osobám vykonávajícím činnost škol a školských zařízení v působnosti kraje účelové dotace na zákonem vymezené okruhy výdajů. 
Tyto dotace je nezbytné vyúčtovat. Obracíme se proto na Vás se žádostí o zpracování podkladů o čerpání přidělených prostředků a zajištění převodu nedočerpaných finančních prostředků na účet kraje.
Jedná se o dotace na přímé výdaje na vzdělávání a o státní účelové dotace, poskytnuté v roce 2012 z kapitoly školství prostřednictvím rozvojových programů MŠMT. 

V příloze předkládáme tabulku k vyplnění. Jde o stanovený standardní formulář MŠMT, upravený pro potřeby sběru podkladů školských subjektů. V levém sloupci jsou doplněny finanční objemy všech příslušných účelových titulů.

Prázdný formulář k vyplnění současně zasíláme v elektronické formě, materiály a formuláře související s vyúčtováním naleznete na webových stránkách kraje:

http://www.kr-kralovehradecky.cz/ - Školství – Školská ekonomika.

V případě dotace s ÚZ 33 155 jsme Vám předložili výsledný rozpočet po promítnutí skutečných výkonů za celý prosinec. Organizace, u kterých došlo ke snížení nároku na dotaci v roce 2012 oproti poskytnutým finančním prostředkům, odvedou přeplatek v rámci finančního vypořádání na účet kraje. 

V případě nedoplatku dotace toto zohledníme navýšením finančních prostředků na I. čtvrtletí 2013. 

Pokud rozvojový program, na který byly v roce 2012 poskytnuty prostředky, nebyl plně realizován v souladu s pokyny a podmínkami v rozhodnutí o poskytnutí dotace, je nezbytné přidělené finanční prostředky vrátit (v opačném případě budou považovány za neoprávněně čerpané). V případě částečné realizace podléhá odvodu přímo úměrná část dotace.
Význam sloupců ve formuláři

Ve sloupci č. 1 „Poskytnuto k 31.12.2012“  jsou u jednotlivých ukazatelů uvedeny poskytnuté částky podle poslední úpravy rozpočtu. 
Pokud jste nedočerpanou část prostředků na základě pokynu KÚ vrátili již v roce 2012 (po vyhodnocení předpokládaného nevyčerpání prostředků), tato odvedená částka byla zapracována do snížení ukazatele „poskytnuto“ (po poslední úpravě rozpočtu Vám byl snížen ukazatel). V tomto případě tedy tuto vratku zaslanou v roce 2012 již ve sloupci č. 2 neuvádějte.
Ve sloupci 3 „Použito k 31.12.2012“ budou uvedeny částky, které odpovídají skutečnému čerpání dotace dle nároku. 

Sloupec 4 „Vratka dotace“ odpovídá částce ve sloupci 1 snížené o objemy ve sloupci 2 a sloupci 3. Výše vratky, tj. nevyčerpaných dotací, musí být větší nebo rovna nule. To znamená, že nelze stanovený ukazatel přečerpat (= vykázat nedofinancování).

Odvod se týká jakékoliv nedočerpané částky – v přesné výši, bez zaokrouhlení.

V komentáři uveďte důvody nedočerpání přidělených prostředků.

Předání doplňujících podkladů k vyúčtování

V podmínkách svého rozhodnutí o poskytnutí dotace u některých titulů MŠMT stanovilo povinnost předložit podrobnější podklady k vyúčtování dotace – věcné vyhodnocení:
Tato povinnost se týká u soukromých škol následujících účelových prostředků:
a) ÚZ 33025 – vybavení škol pomůckami kompenzačního a rehabilitačního charakteru (přehled skutečně zakoupených pomůcek s uvedením cen, které budou doloženy kopiemi účetních dokladů – faktur a kopií výpisu bankovního účtu dokládajícího provedení platby)

b) Ú 33 122  a 33 163– program sociální prevence a prevence kriminality a program protidrogové politiky (dle požadavků uvedených v příslušné smlouvě)
c) ÚZ 33 215 - financování asistentů pedagoga pro děti, žáky a studenty se zdravotním postižením v soukromých a církevních školách na rok 2012 (dle požadavku uvedeného v RP do 14.12.2012) – formulář k vyplnění Vám byl zaslán. 

Provedení vratky prostředků

U prostředků poskytnutých z KÚ – zvláštního účtu školství č.  1085494349/0800 školské subjekty převedou svoji vratku zpět  na účet kraje:

    
č. účtu            1085494349/0800
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            s.s.                   dle charakteru prostředků    ÚZ
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Pokud je platba vratky tvořena pouze prostředky s jedním ÚZ, uveďte jej do specifického symbolu. Bude-li vratka obsahovat více než 1 ÚZ, specifický symbol nevyplňujte.
Zároveň zašlete na OŠ KÚ, oddělení rozpočtu avízo, ve kterém bude uvedeno i členění vratky dle jednotlivých ÚZ a rozvojových programů (pro kontrolu aktuálnosti opravovaných formulářů).

Formulář pro avízo vratky je ke stažení na webových stránkách školství.

Číslo své organizace naleznete v přehledech o zasílaných finančních prostředcích, které jsou přílohou rozhodnutí o poskytnutí dotace. 

S dotazy k problematice vyúčtování se obracejte na pracovníky oddělení rozpočtu odboru školství KÚ.
Termín předání podkladů pro vyúčtování dotací:
14. ledna 2013 – prosíme, co nejdříve zašlete pro kontrolu e-mailem!!! 
Nejpozději ve stejném termínu proveďte odvod vratek.

Žádáme Vás, abyste celému zpracování věnovali maximální pozornost (hlavně vyplnění správného sloupce) a dodrželi stanovené termíny.  

S přáním úspěšného nového roku

Ing. Václav Jarkovský

vedoucí oddělení rozpočtu

škol a školských zařízení

Přílohy:
- Finanční vypořádání dotací poskytnutých z MŠMT v roce 2012 (předvyplněný formulář)
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