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Zadání sběru podkladů pro zpracování rozpočtu přímých NIV na vzdělávání pro rok 2016 - školy a školská zařízení zřízené krajem
Vážená paní ředitelko, vážený pane řediteli,

V rámci přípravy rozpisu rozpočtu mzdových prostředků pro rok 2016 se na Vás obracíme se žádostí o předložení podkladů potřebných pro tento rozpis, jeho vyhodnocení a projednání. 
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Normativní principy rozpisu rozpočtu přímých NIV se pro rok 2016 nemění. Očekáváme, že navýšení tarifů již nebude řešeno rozvojovými programy, prostředky budou rozepisovány pouze normativně. Dopadu navýšení tarifů proto věnujeme ve sběru podkladů zvýšenou pozornost.
I. Vymezení rozsahu předávaných údajů 

Základní sada formulářů pro předání údajů zůstává obdobná jako pro rok 2015. 
Všechny organizace závazně předají následující podklady pro zpracování:

- zpřesnění údajů o počtu strávníků v říjnu 2015 (již jsme zadali dříve),
- požadavky na objem OON v roce 2016, 

- podrobné údaje o úvazcích a nárokových složkách platu dle mzdové inventury k 4.1. 2016, 
Následně v pozdějším termínu organizace vymezené v bodu II.4.  (níže) k tomuto předají informaci o předpokládaném vývoji výkonů a změnách organizace od září 2016. 
Podklady o aktuální úrovni odměňování jednotlivých subjektů jsou určeny zejména pro vyhodnocení úrovně pokrytí nárokových složek normativním rozpisem mezd a případné potřeby dofinancování organizací v r. 2016. Vzhledem ke změnám v odměňování, které nastaly od 1.11.2015, je však využijeme i k vyhodnocení vývoje tarifů u jednotlivých skupin zaměstnanců (dopadů změny tarifní tabulky).
Údaje o Vašem subjektu vyplňte podle následujících pokynů. Tabulky k vyplnění podkladů jsou přílohou tohoto materiálu.
II. Komentář k jednotlivým okruhům (formulářům)
II.1. Požadavky na limit ostatních osobních nákladů – předpokl. čerpání v r. 2016
Jde o tabulku s rekapitulací potřeby OON, do které uvedete souhrny požadavků na OON v předepsaném členění. Je uspořádána podle jednotlivých skupin pracovníků, součástí subjektu (pro potřeby rozpisu rozpočtu) a dle účelu užití finančních prostředků. Pro vyhodnocení potřeb organizací při rozpisu je důležité důsledně rozlišovat OON na pedagogickou a nepedagogickou činnost. Do formuláře uveďte stručný komentář o způsobu čerpání požadovaných prostředků.
Upozorňujeme, že z přímých NIV – tedy ani z OON - nesmí být vypláceny kroužky na školách (dotace jde na výuku dle ŠVP).

II.2. Plán potřeby mzdových prostředků na platy pedagogických 
   a nepedagogických zaměstnanců
Pro rok 2016 podklady podrobně zpracují všechny organizace.
Tyto podklady obsahují údaje o úvazcích kmenových zaměstnanců organizace, o objemu jim skutečně přiznaných a vyplácených nárokových složek platu v hlavní činnosti. 
Vzhledem k nové tarifní tabulce od 1. 11. 2015 tabulky obsahují sloupce pro zachycení tarifů přiznaných v lednu 2016 k uvedeným úvazkům a pro srovnání i tarifů dle původní tabulky platné do 31.10. 2015 (odpovídajících stejné plat. třídě a stupni, tj. zařazení pracovníků v lednu).

U krajských škol je použito pro pedagogické pracovníky zjednodušené zadání. Předmětem sběru dat není konkrétní zařazení každého jednoho zaměstnance jako u obecních škol.  Dle tohoto vyplňte obecně koncipovaný formulář - krajské školy nevyplňují u pedagogů údaje ve sloupcích 3, 5, 6, 12.
Při vyplňování vždy uvádějte údaje rozčleněné podle jednotlivých součástí subjektu,  součtové objemy pro každou součást a celkový součet za subjekt. Název součásti doplňte do řádku ve sloupci 1.
Krajské školy a škol. zařízení u pedagogů vyplní do řádků jednotlivé dílčí součty přepočtených úvazků zaměstnanců a jejich mzdových složek. Tyto souhrnné údaje však budou vnitřně rozčleněny dle následujících pravidel:
· V případě, že škola zajišťuje výuku učebních oborů, budou samostatně uvedeni učitelé teoretické výuky a učitelé odborného výcviku (tedy úvazky a složky platu pro teorii a OV). 
· Samostatně vyčíslete úvazky pedagogů základní školy speciální (odděleně od pedagogů ZŠ praktické). 
· V případě, že škole byly schváleny úvazky pedagogických asistentů, vyčíslete jejich úvazky a platové složky též na samostatném řádku. Odděleně uveďte asistenty v jednotlivých součástech: v základní škole praktické, základní škole speciální, na internátu …
Všechny tyto dílčí údaje uveďte v souhrnném přehledu na 1 list formuláře pro pedagogy.

Formulář obsahuje sloupce pro vyplnění údajů o velikosti práce nad stanovený rozsah/přesčasové práce. U pedagogů by měly obsahovat počet hodin týdně přidělených trvale na základě rozvrhu (bez zástupů apod.) a související mzdové výdaje. Údaje je nutno uvést očištěné o zástupy za nemoc apod. 
U nepedagogů (provozních zaměstnanců) krajské subjekty v řádcích vždy uvedou jejich jednotlivé úvazky a údaje o odměňování. Neuvádějte jména zaměstnanců, stručně charakterizujte funkci. V tabulkovém přehledu nepedagogů se vyplňují všechny sloupce, včetně sloupců 3,5,6,12. Údaje o nepedagogických pracovnících opět rozčleňte podle jednotlivých součástí (škola, domov mládeže, ŠJ,…).
Ve sloupci 13 uveďte u nepedagogů případný průměrný týdenní počet proplácených přesčasových hodin. Počty hodin by měly korespondovat s údaji ve sloupci č. 11.

Zásady společné pro pedagogy i nepedagogy

V tomto sběru podkladů uveďte úvazky k 4. lednu 2016, tarify zaměstnanců dle jejich zařazení v lednu 2016 (sloupec č. 7) a údaje o tarifech pro zachycení dopadu změny tarif. tabulky  (sloupec č. 7a). 
K úvazkům zaměstnanců uvedeným k 4. lednu vyčíslete nejen jejich aktuální tarify, ale i výši tarifů příslušných dle staré tarifní tabulky platné do 31.10.2015 (odpovídajících stejné plat. třídě a stupni, tj. zařazení pracovníků v lednu). V případě 6. plat. stupně u pedagogů půjde o jejich původní tarif v 5. stupni. Např. pokud od ledna organizace přijala nového zaměstnance, je nutno pro korektnost výpočtu doplnit pro jeho úvazek a zařazení odpovídající tarif do údajů o výši původních tarifů.  
Organizace, které by souhrnné objemy „starých“ tarifů chtěly dopočítat s využitím údajů ze mzdové inventury z října 2015, musí započítat i pozdější dopady související s případnými personálními změnami (např. snížení úvazků zaměstnanců a s tím i jejich tarifů) a platových postupů. Vždy půjde o korekci s ohledem na srovnávací základnu pro vyčíslené úvazky zaměstnanců a jejich zařazení v lednu – nikoliv jen součet tarifů zaměstnanců z října 2015.
Příplatky za práci v sobotu, neděli, svátek a popř. odměny za pohotovost vyčíslujte s ohledem na jejich rozsah vyplacený v r. 2015.
Mzdy za práci nad stanovený rozsah u pedagogů, přesčasovou práci u nepedagogů vyčíslujte s ohledem na aktuální situaci ve školním roce 2015/16.
Platové postupy, tj. nárůst potřeby na tarify během roku 2016 proti inventuře v lednu =součet měsíčního nárůstu tarifu*počtu měsíců u jednotlivých zaměstnanců s platovým postupem.
Nenárokové složky nevyplňujte – nejsou předmětem sběru podkladů.

V tabulkách uvádějte pouze údaje o kmenových zaměstnancích, kteří v organizaci skutečně pracují nebo pracovali a k 4. 1. 2016 dočasně chybí a budou neprodleně nahrazeni. Nezahrnujte své požadavky navíc – tj. představy o nárůstu úvazků. 

Poznámka ke sloupci „dopad tarif. tab. leden 2016“:

Dopočtené údaje zachytí individuální výši změny tarifů v důsledku účinnosti nových  tarifních  tabulek od 1.11.2015 pro zaměstnance vyčíslené ve mzdové inventuře. Jde o podíl tarifů dle jejich zařazení v lednu 2016 a tarifů jim odpovídajícím dle dosavadních tabulek platných v říjnu 2015. 
II.3.  Průměrné počty strávníků v říjnu 2015

Předávají všechny organizace, které vykonávají činnost školní jídelny nebo výdejny!!
Zadání k tomuto bylo předáno samostatným pokynem čj. 28683/SM/2015 z 2.11.2015.

Stanovený termín: do 20.11.2015  (již splněno).
II.4. Předpokládané změny organizace, počtu zaměstnanců od září 2016
     Předají pouze organizace, u kterých dojde od září 2016  k organizační změně nebo     změně kapacit !!!
Normativní propočet bude proveden dle výkonů ze zahajovacích výkazů pro školní rok 2015/2016. V souladu s požadavkem směrnice MŠMT k rozpisu rozpočtu přikládáme do sběru podkladů formulář zachycující předpokládané změny od září 2016 (k předběžné kalkulaci změn rozpočtu a výkonů). 
Vzhledem k tomu, že střední i speciální školy mohou vývoj v počtu žáků od září předvídat v době zpracování rozpočtu s velkou nepřesností, požadujeme předběžné hlášení o vývoji výkonů a změně zaměstnanosti jen u organizací, kde jsou realizovány úpravy kapacit (škol, nabízených oborů) nebo organizační změny vedoucí k zásadním změnám v zaměstnanosti. 
Tyto organizace vyčíslí předpokládané změny spojené s novým školním rokem  - počty žáků a tříd, úvazků i příslušných objemů mezd. Nárůsty uveďte se znaménkem „+“, poklesy se znaménkem „-“. Uveďte stručný komentář.

Ve sloupci „nár./ pokles mzd. nákl. 9.-12.“ uveďte celkovou změnu potřeby pro úsek nového školního roku od září do prosince 2016. Vyčíslete pouze údaje, které přímo souvisí se změnou počtu žáků.
Výkony, změny úvazků, finanční dopady, předpokládané změny počtu odučených hodin atd. uvádějte v tomto předběžném materiálu vždy souhrnně za jednotlivé součásti organizace.

Jde o předběžné zmapování výhledu. Úprava rozpočtu mzdových prostředků v září bude provedena podle aktualizovaných podkladů ze září 2016. 


Závěrem
Žádáme Vás, abyste přípravě podkladů pro zpracování rozpočtu věnovali maximální pozornost.  

Formuláře tabulek spolu s tímto komentářem budou k dispozici ke stažení na webových stránkách OŠ KÚ v souboru formátu „XLS“ pod nabídkou „Školská ekonomika“, „Zadání sběru podkladů pro zpracování rozpočtu přímých NIV na vzdělávání na rok 2016“.
Subjekty zřízené krajem předají své podklady na oddělení rozpočtu KÚ v následujících termínech:

do 14.1.2016 všechny subjekty
- požadavky na OON (bod II.1) a podklady ze mzdových inventur  (dle bodu II.2.)

zašlete nejprve ke kontrole e-mailem a poté vytištěné poštou
do 15.4.2016 pouze subjekty vymezené v bodě II.4.
- podklady o očekávaných změnách od září 2016 (přesněji v bodě II.4) – pouze e-mailem.
Podklady zašlete nejprve příslušnému pracovníkovi rozpočtu odboru školství e-mailem.

Ing. V. Jarkovský


vedoucí odd. rozpočtu 

škol a školských zařízení 
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